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  در كدام گزينه معناي واژگان تماماً درست است؟ -1
  اهتزاز: جنبيدن -دژم: خشم -گشن: انبوه -تفريط: كوتاهي) 2  عندليب: هزاردستان - حشم: خدمتكاران - چنبر: حلقه - شايق: شايسته) 1  
  مقرون: مناسب -بيرق: رايت -محمل: كجاوه -نژند: اندوهگين) 4  بعُد: دوري -: دچار اشتباهمشتبه -زخم: ضربه -دغل: ناراستي) 3  

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» نياز شاد، عجيب، جدايي، بي«هاي  مترادف واژه -2
الف) فراغ از دل درويش جـو كـه مسـتغني اسـت

 

ــت  ــاهي هس ــري و پادش ــه امي ــا ك ــر كج ز ه
 

ي در پــــايب) آدمــــي را كــــه خــــارك
  

ــــــد  ــــــانور باش ــــــه ج ــــــرود طرف ن
  

ج) اي كه آن رحمت نمودي از پـي چنـدين فـراق
  

نگنجم زين طـرب در هـيچ جـا، شـاد آمـدي مي 
  

د) گــــل بخنديــــد و بــــاغ شــــد پــــدرام
  

ـــن هنگـــام  ـــه اي ـــن جهـــان ب اي خوشـــا اي
  

  ب -الف -د -ج) 4  ج -الف -د -ب) 3  الف -د -ب -ج) 2  الف -ج -ب -د) 1  
  است؟ نادرستواژه در بيت  انتخاب كدام -3

) چــــون چهــــرهٔ صــــبح، شــــادمان بــــاش1
 

ــــال  ــــد (وبَ ــــا چن ــــول -ت ــــيمل ــــيني؟ ) م نش
 

ــس2 ــن مجل ــت زي ــواهيم تاف ــده خ ــه ميك ــان ب ) عن
  

عمـلان واجـب اسـت نشـنيدن وعـظ) بـي -جهدكه ( 
  

دهـا) -غنـا) به بيشي و كمـي مـال نيسـت فقـر و (3
  

ـــت  ـــاده اس ـــوانگر افت ـــر دل ت ـــالم اگ ـــت ع ز توس
  

ـــــت) 4 ـــــتان نيس ـــــاغ و بوس ـــــر ب ـــــا را س م
  

ــت  ــويي (معون ــه ت ــا ك ــر ج ــرّج -ه ــت ) آنتف جاس
  

  آمده است؟ نادرستدر ميان گروه كلمات زير، چند واژه با املاي  -4
 -طاس و تشت -عنان و سنان -مقابلۀ لعيمي -سودا و هوس -دورهٔ فراعنه -يال و غارب -عوان كودكي -هاي ذنگاري شيشه -حريص و مولع«  

  »مخوف و موحش -تخبث طين
  شش) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1  

  درست است؟ ،املاي كدام واژهٔ مشخص شده -5
نيامــــدي خــــان) دوش از بــــرم برفتــــي و بــــر 1

 

ــــتي؟  ــــان كيس ــــايي و مهم ــــو كج ــــب بگ امش
 

ـــه 2 ـــد ب ـــدر آم ـــيل ان ـــو س ـــول) چ ـــب ح و نهي
  

ـــــيب  ـــــر در نش ـــــه س ـــــدي ب ـــــاد از بلن فت
  

  اي كردند. فتار آمدند؛ هر دو را به خانهرا بر در شهري به تهمت جاسوسي گر  قضا) 3  
  و گفت: من بدهم، ليكن بدان شرط كه مرا با خود ببري. خواست پاي ) ترسايي بر4  

  در كدام گزينه تمام واژگان دوتلفظي هستند؟ -6
  مستمند -آشنا -كارگر) 4  كارمند -استوار -سازگار) 3  پروردگار -مهربان -نسترن) 2  آسمان -درويش -كاروان) 1  

  است؟ نادرستدر كدام عبارت توضيح داخل كمانك  -7
  چوپان دانست كه ديدگانش از نابينايي بسته است. (در اين عبارت واژهٔ وندي وجود دارد.)) 1  
  شود.) (در اين مصراع شيوهٔ بلاغي ديده مي .شر كه آن ديد، دشنه بازگشاد) 2  
  ه است.)از نوع حرف اضاف» را(«نمود آن مرغ را هرگون شگفت  مي) 3  
  ايستد. (در اين عبارت تركيب وصفي وجود ندارد.) شكوفد و شب در سياهي آن به نماز مي سحر از سپيدهٔ چشمان تو مي) 4  

  جز: شود، به ها تمام انواع الگوهاي هجايي (هر سه نوع) ديده مي در همۀ مصراع -8
  پاياب، آسان از آن درياي بي) 2  چو بگذشت از پس آن جنگ دشوار) 1  
  كه گر فرزند بايد، بايد اين سان) 4   به فرزندان و ياران گفت چنگيز) 3  

  در كدام بيت نقش تبعي وجود دارد؟ -9
ـــيل ز پيچ1 ـــون س ـــي ) چ ـــحرا م ـــاب ص ـــت وت رف

 

ــــردا مــــي  ــــتح ف ــــه ف ــــت همــــراه ســــحر ب رف
 

) بيامــــد بــــه دشــــت و نفــــس كــــرد راســــت2
  

ـــــس آن  ـــــرزم خواســـــت پ ـــــه باســـــتاد هم گ
  

كشــــــيد ) بــــــر قــــــدم او قــــــدمي مــــــي3
 

ــــــــي  ــــــــم او رقمــــــــي م كشــــــــيد وز قل
  

ــت4 ــايع نگش ــه ض ــكر ك ــحر ش ــام و س ــۀ ش ) گري
  

ــــوهر يك  ــــا گ ــــاران م ــــرهٔ ب ــــد قط ــــه ش دان
  

  جز: وجود دارد، به» مجاز«در همۀ ابيات آرايۀ  -10
) در تـــــنش جســـــت و يافـــــت آن دو گهـــــر1

 

ــــــــر  ــــــــان كم ــــــــرده در مي ــــــــه ك تعبي
 

) دولــــــتم چــــــون خــــــدا پنــــــاهي داد2
  

ـــــــاهي داد  ـــــــت ش ـــــــاج و تخ ـــــــنكم ت اي
  

) گــــر نهــــي دل بــــه مــــا و دختــــر مــــا3
  

ــــــا  ــــــرِ م ــــــر ب ــــــان عزيزت ــــــتي از ج هس
  

) آمـــــــد آورد پـــــــيش خيـــــــر فـــــــراز4
  

ـــــاز  ـــــد ب ـــــوهر آم ـــــه گ ـــــوهر ب ـــــت گ گف
  

 کل کتاب:  ۲ فارسی      کل کتاب:  ۱ ارسیف
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  جز: شود، به ديده مي» نما متناقض«در همۀ ابيات آرايۀ  -11
) خـــاطر خـــويش منـــه در گـــرو شـــادي و غـــم1

 

تــات بــر دل غــم و شــادي همــه يكســان گــذرد 
 

ــو 2 ــاد) چ ــر در دل ش ــت مگ ــوان ياف ــت را نت ن غم
  

ـــيم  ـــادي طلب ـــاطر ش ـــت خ ـــد غم ـــه اميّ ـــا ب م
  

ــن مــن اســت3 ــان دي ــه ســوداي بت ) روزگاريســت ك
  

غـــم ايـــن كـــار نشـــاط دل غمگـــين مـــن اســـت 
  

) بــــا غمــــت شــــادي جهــــان هــــوس اســــت4
  

شـــادي مـــن همـــين غـــم تـــو بـــس اســـت 
  

  شده تماماً درست هستند؟ هاي مشخص در كدام بيت آرايه -12
ــه1 ــه تران ــه ) ب ــه بهان ــيرين ب ــاي ش ــن ه ــاي زرّي ه

 

ـــه مـــه خـــوب خـــوش  لقـــا را بكشـــيد ســـوي خان
 

  جناس) -آميزي (حس 
 

) چـــــــــو ننمـــــــــود رخ شـــــــــاهد آرزو2
  

ــــو  ــــاز از دو س ــــد ب ــــه كردن ــــم حمل ــــه ه ب
  

  تشبيه) -(كنايه 
  

ــــرد3 ــــزه ك ــــر ني ــــر س ــــاوه آن ب ــــان ك ) هم
  

ــــــازار برخاســــــت گــــــرد همــــــان  گــــــه ز ب
  

  تلميح) -(كنايه 
  

ــــه) ب4 ــــاغ ماســــت بــــين لال هــــايي كــــه در ب
  

ــــــت  ــــــا خداس ــــــان ت ــــــند و فريادش خموش
  

  نما) متناقض -(تشبيه 
  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» جناس -ايهام -اغراق -تعليل حسن«هاي  آرايه -13

الــف) در دل نــدهم ره پــس از ايــن مهــر بتــان را
 

ـــاديم  ـــه نه ـــن خان ـــر در اي ـــب او ب ـــر ل مه
 

ــــر مــــن ب) نشــــود خشــــك دامــــن ت
  

ــــدازد  ــــر ان ــــيد محش ــــه خورش ــــر ب گ
  

ج) اشك من گر ز غمت سـرخ برآمـد چـه عجـب
  

دري نيسـت كـه نيسـت خجل از كردهٔ خود پـرده 
  

د) از كيميــاي مهــر تــو زر گشــت روي مــن
  

آري بــه يمــن لطــف شــما خــاك زر شــود 
  

  ب -د -الف -ج) 4  د -ج -ب -الف) 3  ب -الف -ج -د) 2  الف -د -ب -ج) 1  
  روي آن درست آمده است؟ دام بيت در كمانك روبهمفهوم ك -14

ــــويش1 ــــازوي خ ــــه ب ــــواني ب ــــا ت ــــور ت ) بخ
 

 

ـــــويش ـــــرازوي خ ـــــود در ت ـــــعيتَ ب ـــــه س ك
 

     (پرخوري) 
) بـــا بـــالِ شكســـته پـــر گشـــودن، هنـــر اســـت2

  

داننــــــد! ايــــــن را همــــــۀ پرنــــــدگان مــــــي 
  

  فشاني) (جان 
  

رســد از چــپ و راســت ) هــر نفــس آوازِ عشــق مــي3
  

ــي  ــك م ــه فل ــا ب ــت؟ م ــه راس ــا ك ــزم تماش ــم، ع روي
  

  (آرزوي مرگ) 
ــي4 ــاخه م ــرگ از ش ــه ب ــدان ك ــي چن ــت ) ول ريخ

  

كــــرد شــــكفت و بــــرگ مــــي دو چنــــدان مــــي 
  

  (رشد و شكوفايي) 
  كدام عبارت درست معنا شده است؟ -15

  چه غير ممكن است توجه كني. بدان كوش كه به هر محالي، از حال خويش بنگردي: تلاش كن به آن) 1  
  ام؛ چطور است؟: آقاي سرتيپ، من اين نقاشي را با الهام از طبيعت كشيدم؛ چطور است؟ اب سرتيپ، من اين را از روي طبيعت كشيدهجن) 2  
  فهمد كه من اهل كجا هستم. بيند، مي تا چون بر رقعۀ من اطلاع يابد، قياس كند كه مرا اهليتّ چيست: وقتي نامۀ من را مي) 3  
  آيا در اين حقّه، چه سرّ است؟: هوس كرد بفهمد كه در آن صندوقچه چه رازي پنهان است؟سوداي آنش بگرفت كه ) 4  

  مفهوم بيت زير در كدام بيت تكرار شده است؟ -16
ــــردد ــــال گ ــــرين ح ــــش ق ــــر لطف اگ

 

همــــــه ادبارهــــــا اقبــــــال گــــــردد 
 

  

ـــي1 ـــزدان رســـد ول ) لطـــف و عـــذاب هـــر دو ز ي
 

لا شـــك حـــديث لطـــف بـــه از قصـــۀ عـــذاب 
 

ـــــ2 ـــــان په ـــــترد) چن ـــــرم گس ـــــوان ك ن خ
  

كــــــه ســــــيمرغ در قــــــاف روزي خــــــورد 
  

ـــان بگـــذرد3 ) گـــر نســـيم لطـــف طبعـــت در بياب
  

ــــراب  ــــدر س ــــد ان ــــات آرد پدي ــــمۀ آب حي چش
  

) فضـــل خـــداي را كـــه توانـــد شـــمار كـــرد4
  

ـــت آن  ـــا كيس ـــرد ي ـــزار ك ـــي از ه ـــكر يك ـــه ش ك
  

  جز: مفهوم بيت زير با همۀ ابيات مرتبط است، به -17
هـــا ه بودنـــد آناز چنبـــر نفـــس، رسَـــت

 

ـــت  ـــد آن ب ـــه را شكســـته بودن ـــا هم ـــا ه ه
 

  

ســــــير فروغــــــي ) مرغــــــان نظربــــــاز سبك1
  

ـــــد  ـــــلاك پريدن ـــــر اف ـــــاك ب ـــــه خ از دامگ
 

ـــــتند2 ـــــتان رس ـــــه راس ـــــن ك ـــــتي ك ) راس
  

در جهـــــــان راســـــــتان قـــــــوي دســـــــتند 
  

ـــود3 ـــرخ كب ـــر چ ـــه زي ـــم ك ـــت آن ـــلام هم ) غ
  

ــــت  ــــذيرد آزادس ــــق پ ــــگ تعلّ ــــه رن ــــر چ ز ه
  

و بــــي تــــرك مقاصــــد) بيــــرون نــــرود راه تــــ4
 

ـــق  ـــع علاي ـــي قط ـــو ب ـــام ت ـــود ك ـــل نش حاص
  

  تر است؟ مفهوم بيت زير به كدام بيت نزديك -18
مپنـــدار ايـــن شـــعله، افســـرده گـــردد

 

ـــن  ـــدفن م ـــروزد از م ـــن اف ـــد از م ـــه بع ك
 

  

ــــــــۀ زار1 ــــــــه نال ــــــــد ك ــــــــل دان ) عاق
 

اي بــــــرون نيســــــت از ســــــوزش ســــــينه 
 

دارنــــد ) از آن بــــه ديــــر مغــــانم عزيــــز مــــي2
  

شـــي كـــه نميـــرد هميشـــه در دل ماســـتكـــه آت 
  

ـــي3 ـــم نم ـــو خلاص ـــت ت ـــرگ از محب ـــد ) م كن
  

ـــر خـــاك هـــم دل مـــن پاي  بســـت توســـت در زي
  

خبــر از ســوز ماســت ) هــر كــه در آتــش نرفــت بــي4
  

ــام  ــوداي خ ــتن س ــت پخ ــه چيس ــد ك ــوخته دان س
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  تر است؟ مفهوم عبارت زير به كدام بيت نزديك -19
  »هاي ديگر سوخته است. تر از برخي جان اشد، براي اين است كه سختاگر جان ما ارزشي داشته ب«  

ـــه بســـوخت1 ) ســـينه در آتـــش دل در غـــم جانان
 

آتشــي بــود در ايــن خانــه كــه كاشــانه بســوخت 
 

دهنـــد بـــه مقـــدار رنـــج، گـــنج ) در عشـــق مـــي2
  

ــــار گــــران آورد كســــي  ــــر ب ــــه زي ــــن ب ــــا ت ت
  

) ارزش دل بيشــــــــتر آمــــــــد ز جــــــــان3
  

ـــــــتا   ـــــــن بس ـــــــروش اي ـــــــانآن بف ن رايگ
  

ــــان4 ــــود ) همچن ــــن از جــــان ب ــــدر ت ــــه ق ك
  

ــــــود  ــــــان ب ــــــو جان ــــــان از پرت ــــــدر ج ق
  

  شود؟ مضمون بيت زير در كدام بيت ديده مي -20
ـــــتم ـــــد سرش ـــــق ش ـــــروردهٔ عش پ

 

جـــــز عشـــــق مبـــــاد سرنوشـــــتم 
 

 

) چـــه غـــم از ســـيل حـــوادث دل دريـــا دارد1
 

ــــا  ــــاني م ــــتي طوف ــــد كش ــــاحل نكن ــــاد س ي
 

ــد 2 ــه آي ــت ك ــه آن اس ــق ن ــخن عش ــان) س ــه زب ب
  

ــنفت  ــت و ش ــن گف ــن اي ــاه ك ــي ده و كوت ــاقيا مِ س
  

) عشــــــق شاديســــــت عشــــــق آزاديســــــت3
  

ـــــــــــت  ـــــــــــاز آدميزاديس ـــــــــــق آغ عش
  

ـــــماع4 ـــــوفي در س ـــــد و ص ـــــان رفتن ) مطرب
  

ـــــت  ـــــام نيس ـــــت انج ـــــاز هس ـــــق را آغ عش
  

  

  ۲۱-۳۰( أو المفهوم الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في:(  

  عَیِّن الصّحیح:  -۲۱

مْ ) وَ انُْ ۱   ة!: و به خورشید میها مُسْ تُ ي جَذوَ الَّت سِ ظرُ إلیَ الشَّ   های آتش آن فروزان است! نگرم که پاره تعَِدَّ

  : خداوند است که باد را فرستاده و ابرها را برانگیخته است!)ي یرُسِلُ الرّیاحَ فتَثُیرُ سَحاباً اللهُّ الذّ() ۲  

  دهید؟ خواهد که شما از سرزمینتان خارج شوید پس چرا فرمان می : می)رجَِکُم مِن أرضِکُم فمَاذا تأَمُرُونخْ یُ  یرُیدُ أنْ () ۳  

  : و هرگاه قرآن خوانده شود پس به آن گوش فرادهید و ساکت باشید!)توا صِ قُرآنُ فاَستمَِعُوا لهَ وَ أنْ وَ إذا قرُِئَ الْ () ۴  

  عیّن الصّحیح:  -۲۲

  )لومٌ قٌ مَعْ لَصینَ اوُلئکَ لَهُم رِزْ مُخْ مَلونَ إلاّ عِبادَ اللّهِ الْ تُم تعَْ زَونَ إلاّ ما کُنْ وَ ما تجُْ (  
  دهید جز بندگان خالص خدا، آنان روزی معلومی داشتند! ازای آنچه انجام می گیرید مگر به ) و پاداش نمی۱  

  ان خدا، آنان دارای روزی معلومی بودند!ترین بندگ دادید جز خالص دهید مگر آنچه انجام می ) و جزا نمی۲  

  دادید جز بندگان خالص الهی، آنان از رزق و روزی برخوردارند! دهید مگر آنچه انجام می ) و پاداش نمی۳  

  کردید جز بندگان خالص خدا، آنان دارای روزی معلومی هستند! ازای آنچه عمل می شوید مگر به ) و جزا داده نمی۴  

  : الخطأعیّن  -۲۳

  : و با آنان در رحمت وارد شدیم، همانا آنان از درستکاران هستند!)مَتِنا إنَّهُم مِنَ الصّالحینَ  رحَْ ناهُم فيخَلْ وَ ادَْ () ۱  

  گوید: ای کاش من خاک بودم! : و کافر می)تُ ترُاباً نْ ي کُتنَکافِرُ یا لیَْ وَ یقَولُ الْ () ۲  

ماءِ!: به کسیکَ مَن فيحَمْ رضِ یرَْ  الأْ في حَم مَنْ ) ارِْ ۳     که در آسمان است به تو رحم کند! که در زمین است رحم کن تا کسی  السَّ

  کردند! : و خداوند به آنان ظلم نکرد ولی آنان به خودشان ظلم می)لِمونفُسَهُم یظَْ لکِٰن کانوا انَْ  وَ ما ظلَمََهُمُ اللهُّ وَ () ۴  

   المفهوم: عیّن الصّحیح في -۲۴

یْ هاتفُِ جِهازٌ للِْ ) الَْ ۲  واتِ مِن مَکانٍ إلیَ آخَرَ!آلةٌ لنَِقلِ الأصَْ  ) الَحَْنَفیَّةُ ۱     فِ!خَلاصِ مِن حَرارةَِ الصَّ

!لحََةِ الْ مَلُ لمَِصْ ي یعَْ الذّلُ هُوَ یعَمِ ) الَْ ۳   یَّةٌ بِجِوارِ الْ ۴  عَدُوِّ   مُحیطاتِ!بِحارِ وَ الْ ) السیاحةُ مِنطقََةٌ برَِّ

  عیّن الصّحیح:  -۲۵

  )سبیلِه ... ضَلَّ عَنْ  لَمُ بِمنَْ سَنُ إنَّ رَبَّکَ هُوَ اعَْ يَ أحَْ ي ههُم بِالّتجادِلْ  وَ (  
  کند آگاه است! که راهش را گم می ) و با آنان به بهترین شیوه مخالفت کن همانا پروردگار به کسی۱  

  داناتر است!که راهش را گم کرده  ) و با آنان با روشی نیک بجنگ همانا پروردگار تو به کسی۲  

  داند چه کسی گمراه است! ) و به روش خوبی با آنان بحث کن همانا پروردگار او همان کسی است که می۳  

  تر است! که از راهش گمراه شد آگاه ) و به بهترین شیوه با آنان ستیزه کن همانا پروردگارت به کسی۴  

  ...» ین دوست دارند که فرزندانشان: والدولادَهُماأ نَّ أ والِدان یُحِبُّ الْ : «الخطأعیّن  -۲۶

  تعَِدونَ عن الأراذِلِ،: و فرومایگان را دور کنند،) و یبَْ ۲  ها را یاد بگیرند، ) یتَعََلَّمونَ العُلومَ و المهارات،: علوم و مهارت۱  

بونَ إلیَ الأفاضِل،: و به فرزانگان نزدیک شوند،۳   ونَ بِالرّیاضَةِ ) وَ یهَْ ۴  ) و یتَقََرَّ   وَ المطُالعَةِ!: و به ورزش و مطالعه اهتمام بورزند!تمَُّ
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  عیّن الصّحیح:  -۲۷

عابُ!: هر یتَوَکََّلْ  ) مَنْ ۱     شود! کس به خدا توکل کند، سختی برایش خوار می عَلیَ اللهّ ذَلَّت لهَُ الصِّ

کاةِ!: و خانواده) و کان یأَمُرُ اهَْ ۲   لاةِ وَ الزَّ   دهد! و زکات فرمان می اش را به نماز لهَُ بِالصَّ

  گستراند! که بخواهد روزی را می دانند که خداوند برای هر سُطُ الرِّزقَ لمَِن یشَاءُ!: آیا نمیلمَوا أنََّ اللهَّ یبَْ لمَ یعَْ  وَ  ) أ۳  

ثِ النّاسَ بِکُلِّ ما سَمِعْ ۴     !ای با مردم سخن مگو تَ به!: دربارۀ همۀ آنچه شنیده) لا تحَُدِّ
  : خَطَأالعیّن  -۲۸

  ترین بندگان خدا نزد خدا سودمندترین آن ها برای بندگانش است! هُم لعِبادِه!: محبوبفَعُ ) أحََبُّ عِبادِ اللهِّ إلیَ اللهّ انَْ ۱  

  !کند نمیتنَِبُ الخیانة!: بدترین مردم کسی است که از خیانت دوری ) شرَُّ النّاسِ من لا یجَْ ۲  

  کند! میهایتان را به شما هدیه  کُم عُیوبکَُم!: بهترین برادرانتان کسی است که عیبی إلیَْ دَ اهَْ  وانکُِم مَنْ خْ إ رُ ) خَیْ ۳  

ْ ) لیَْ ۴     تر از نیکی اخلاق نبود! حَسَنِ!: در ترازوی اعمال چیزی سنگینقِ الْ خُلْ  المیزانِ مِنَ الْ قَلَ فيسَ شيَءٌ اثَ
  عیّن الصّحیح:  -۲۹

  )مٌ  بِه عِلْ سَ ليألََکَ ما لَیْ سْ  أعَوذُ بِکَ أن أَ قالَ رَبِّ إنّي (  
  برم به تو که آنچه نسبت به آن علمی نداری از من سؤال کنی! ) پروردگار فرمود همانا من پناه می۱  

  شک من پناه تو هستم که از تو دربارۀ آنچه به آن آگاهی نداری پرسش کنی! ) پروردگار فرمود بی۲  

  برم از اینکه از تو چیزی بخواهم که نسبت به آن آگاهی ندارم! ) گفت پروردگارم همانا من به تو پناه می۳  

  شناسی از تو بخواهم! برم از اینکه چیزی را که آن را نمی ) گفت ای پروردگار من همانا من به تو پناه می۴  
  عیّن الصّحیح:  -۳۰

!ي یحَْ ) المسُتبَِدُّ هو الذ۱ّ   ةٌ!) الکلام ذَهَبٌ و السّ ۲  ترَمُِ لأِحدٍ علیه حقٌّ   کوت فِضَّ

تاء بدَیعةٌ خَضرِةٌَ!) غُصون الأشجار في۴  جِبُک شَکلهُُ و کلاَمُهُ!یعُْ  ) الملَیحُ مَنْ ۳      الشِّ

 ) ۳۱-۴۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  

  عیّن الصّحیح:  -۳۱

  جِعُونَ!تمُ یرَْ م کُنْ تُ ) أنَْ ۴  نَ!بَلْ تُنَّ سَتقَْ ) أنْ ۳  جِعوا!ترَْ ) هُم اسِْ ۲  تغَِلینَ!ي تشَْ ) ه۱  
  : الخطأعَیِّن  -۳۲

  ي ستةّ و ستیّن!حَد عشر یساو أ  ستةّ في) ۲  ي خمس!) عشرة تقسیم علی اثنین یساو ۱  

  ي مئة!خمسة و سبعون زائد خمسة و عشرین یساو ) ۴  ي سبعین!) تسعون ناقص عشرة یساو ۳  
   الأمر: في الخطأعیّن  -۳۳

  يتمَِعاجِْ  تِ تمََعْ ) اجِْ ۴  نَ جالسِْ  نَ تجُالسِْ ) ۳  يرجِِ اخِْ  نَ رجِِیْ ) تخُْ ۲  نزَِّلوُا تمُ ) نزََّلْ ۱  
  عیّن الصّحیح:  -۳۴

  »ن!دَ سنتَیْ اللهّ سوف ............... کلکّم من المدرسَةِ بعَْ  شاء إن«  

  تتُخَرَّجُونَ ) ۴  ) تتَخََرَّجونَ ۳  رجَُونَ تخُْ ) ۲  رجُونَ ) تخَْ ۱  
  إسم التّفضیل:  نلا تکو » خیر«عیّن کلمة  -۳۵

  ! حَیاتيتهُُ فيرُ مَن رأَیَْ هُوَ خَیْ ) ۲    ثَمرَتَهَُ! خیرَ یشُاهِدْ مَلِ الْ ) مَن یعَْ ۱  

، خَیرُ الاُْ لمَ یا بنَُ ) اعِْ ۴  ي لأِنََّ امُّک راضیة عَنک!مالکَُ خَیرٌ مِنّ ) اعَْ ۳     سَطهُا!مُورِ اوَْ يَّ
  للفراغین:  الخطأعیّن  -۳۶

  » الحیاة!. عن جمیع الذّنوب ............... نتیجته في.............. إنْ «  

  تشُاهِدوا -تعَِدوا) یبَْ ۴  شاهَدتمُ -تعَدتمُ) ابِْ ۳  تشُاهِدا -تعَِدا) تبَْ ۲  تشُاهِدْ  -تعَِدْ ) تبَْ ۱  
  عیّن فاعلاً له جملة تصفه:  -۳۷

   بعض الغابات!) الشّجرة الخانقة شجرة تنمو في۲  مُعَلِّمِ!عُلمَاءِ کُتبُاً ترَتبَطُ بِالْ ) ألََّفَ عَدَدٌ مِن الْ ۱  

  ) دَخَلَ بیتنا ضیف یحترم جمیع الحاضرین!۴  ) نحن لا نهرب من أداء الواجبات المدرسیّة!۳  
  شکله أبداً: لا یتغیّري عیّن الفعل الّذ -۳۸

  ! یجلسون علی الکراسيّ ) زملائي۲    ) إنَّ اللهَّ لن یغفر الشرّک!۱  

  ) سنحضر قبل أن یمتلئ الملعب!۴  صدیقات لا یبتعدن عن الحسنات! ) لي۳  
   استخدام الأفعال النّاقصة:في الخطأعیّن  -۳۹

  ) صارتَ الأرضُ مخضرةًّ لأِنَّ الماء موجودٌ!۲  کِلةَ!مُشْ ذانِ التدّبیرانِ مناسبینِ لحِلِّ هٰذِهِ الْ سَ هٰ ) أَ لیَْ ۱  

   الحیاة!) العاملون بِالقرآن أصبح متمسّکین به في۴  یّةً! صفّها مثال) إنّ التلّمیذةَ أصبحت في۳  
   البعید:عیّن فعلاً یترُجَم علی الشّکل الماضي -۴۰

  ) کان الأطفال یلعبونَ بِالکرة علی الشّاطئ!۲  نا!) لیس الأعداءُ قادرین علی انَ یتَسََلَّطوا عَلیَْ ۱  

  ؤلاء الصّدیقات فرحات!هٰ  تْ ) اصَبَحَ ۴  ) کناّ قد حاولنا أن نساعدَ أصدقاءنا!۳  

 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچه
 

شماره 
2 -

 
آزمون شماره 

2 
صاصي 

اخت
 )

ضي
گروه علوم ريا

 (
  

55  
دفترچ
 ة

شمار
 ة

1 -
 

آزمون شمار
 ة

1 
عمومي 

)
ساني

شي علوم ان
گروه آزماي

 (
  

55  
  

  
  باشد. منِ انسان كه غني از اثبات ...............، از دلايل دانشمندان براي ............... وجود خود حقيقي انسان مي -41

  ثبات -) نيست4  اثبات -) نيست3  ثبات -) است2  اثبات -) است1  
  يش از ظهر به وطنش يا به جايي كه اقامت ده روزه خواهد داشت برسد، چيست؟شرط تداوم روزه مسافري كه پ -42

  ) با نهي پدر و مادر به سفر واجب رفته باشد.2  اش را باطل نكرده باشد. ) با فعل حرام روزه1  
  ) مجموع رفت و برگشت او بيش از هشت فرسخ نباشد.4  كند انجام نداده باشد. ) عملي كه روزه را باطل مي3  
  گيري آن كدام است؟ چيست و نتيجۀ عدم شكل» فرصت پيشرفت براي مسلمانان كنندهٔ  فراهم« -43

  تجزيۀ كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك در سدهٔ اخير توسط دوُلَ استكباري -) معاشرت ثروتمندان با فقرا1  
  ير توسط دوُلَ استكباريتجزيۀ كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك در سدهٔ اخ -) اخوت مسلمانان2  
  مذمت رسول اكرم  -) معاشرت ثروتمندان با فقرا3  
  مذمت رسول اكرم  -) اخوت مسلمانان4  
  از مردم، در جهت ...............، قابليت تحقق دارد و ............... ايشان، سرمشقي براي ما مسلمانان است. مؤمنان  درخواست استمداد امير -44

  آموزي علم -) بسنده به خوراك و جامۀ اندك دنيا2  ورزي عدالت -خوراك و جامۀ اندك دنيا ) بسنده به1  
  ورزي عدالت -) پارسايي و تلاش و پاكدامني و درستكاري4  آموزي علم -) پارسايي و تلاش و پاكدامني و درستكاري3  
چه كسي و به چه دليلي قابليت گزينش و اصطفاي جانشـين رسـول كه تحقق اهداف رسالت، در استمرار امامت و ولايت است؛  با توجه به اين -45

  باشد؟ را دارا مي خدا 
  ها ممكن نيست. تشخيص عصمت براي انسان -) رسول خدا 2  ها ممكن نيست. تشخيص عصمت براي انسان -) خدا1  
  است نه انتخاب مردمي. امامت، انتصاب الهي -) رسول خدا 4  امامت، انتصاب الهي است نه انتخاب مردمي. -) خدا3  

  ساز گمراهي و ضلالت بسياري از مسلمانان گرديد؟ ورود چه مسائلي در كتب تاريخي و تفسيري، زمينه -46
  كردند. نماها دربارهٔ پيامبران نقل مي هاي خرافي كه مسلمان ) افسانه2  شد. ) احاديث جعلي كه براساس اغراض شخصي جاعلان ايجاد مي1  
  ند.د آور  ) رواياتي كه محققان به ناچار با سليقۀ شخصي خود به نگارش درمي4  آمد. برپايۀ اهداف قدرتمندان در جامعه به اجرا درمي ) احكام ديني كه3  
  باشد. از آنجا كه انسان با نيازهاي ................ زندگي فردي و اجتماعي خود مواجه است؛ شرط دريافت پاسخ صحيح، ............... مي -47

  تفقه در دين -) طبيعي و بنيادين2  اجتهاد در كتاب و سنت -ثابت و متغير) 1  
  تحقيق در احكام دين -) طبيعي و بنيادين4  تفكر در نظام هستي -) ثابت و متغير3  
از توجه در پيام  يكي از قوانين حاكم بر آفرينش اين است كه هر مخلوقي براي وصول به هدف معين خود، نيازمند هدايت الهي است. اين قانون -48

  شود؟ كدام عبارت شريفه حاصل مي
  )انّا هديناه السبّيل اِمّا شاكراً و اِمّا كفوراً() 2    )و كان االله عزيزاً حكيما() 1  
  )رسلا مبشّرين و منذرين لئلّا يكون للنّاس علي االله حجّة بعد الرّسل() 4  )قال ربّنا الّذي اعطي كلّ شئ خلقه ثمّ هَدي() 3  

  باشد؟ آورد آن، كدام امر مي سال مرتب و تنظيم فرموده است و ره 23، آيات قرآن كريم را در طول بق كدام آيۀ شريفه، رسول خدا مطا -49
  انسجام دروني در عين نزول تدريجي -)... لقد منّ االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم يتلوا عليهم آياته و() 1  
  سهولت بهره بردن مشتاقان هدايت از قرآن -)... لي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم يتلوا عليهم آياته ولقد منّ االله ع() 2  
  سهولت بهره بردن مشتاقان هدايت از قرآن -)افلا يتدبّرون القرآن و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً() 3  
  انسجام دروني در عين نزول تدريجي -)ن من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراًافلا يتدبّرون القرآن و لو كا () 4  

هاي حاكمان، با  گيري رغم سخت ، علييافتگان مكتب اهل بيت  دارد كه تربيت يك از اصول جهاد در راستاي ولايت ظاهري، تصريح مي كدام -50
  كردند؟ تلاش مي ئمه شدند و براي پيشبرد اهداف ا شجاعت به مناطق اعزام مي

  عنوان امام برحق ) معرفي خويش به2   هاي درست مبارزه ) انتخاب شيوه1  
  هاي اسلامي ) تربيت شخصيت4    ) عدم تأييد حاكمان3  

دف جامعۀ منطبق با كدام ه» سازد كند و بركات خود را ظاهر مي در آن هنگام، زمين ذخاير خود را آشكار مي«كه:   اين فرمايش امام صادق  -51
  باشد؟ مهدوي و كدام آيۀ قرآن مي

  )گشوديم. ها مي اگر اهالي شهرها ايمان آورده و تقوا پيشه كرده بودند، درهاي بركات از آسمان و زمين را بر آن( -) آباداني1  
  )گشوديم. ها مي ز آسمان و زمين را بر آناگر اهالي شهرها ايمان آورده و تقوا پيشه كرده بودند، درهاي بركات ا ( -) فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال2  
  )برند. ايم كه زمين را بندگان شايستۀ من به ارث مي راستي در زبور پس از ذكر نوشته به( -) آباداني3  
  )برند. ايم كه زمين را بندگان شايستۀ من به ارث مي راستي در زبور پس از ذكر نوشته به( -) فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال4  
ترتيـب در  بـه» هايي تحت عنوان شناخت روحيۀ همسر آينـده معاشرت«و » پندارهاي باطل پدران و مادران دربارهٔ زمان ازدواج فرزندان«امد پي -52

  كدام گزينه مشهود است؟
  دامنگيري زيان ابدي -) رواج آداب و رسوم غلط در امر ازدواج2  سستي رابطه و جدايي -) آسيب رساندن به جامعه1  
  دامنگيري زيان ابدي -) آسيب رساندن به جامعه4  سستي رابطه و جدايي -آداب و رسوم غلط در امر ازدواج ) رواج3  
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  گردد؟ نمايد و پيرامون اين عشق و علاقه، صحت كدام گزينه دريافت مي در دعاي مناجات المحبين، دوستي خدا را از چه كسي طلب مي امام سجاد  -53
  عليت اجتناب از غيرخدا، معلوليت چشيدن لذت دوستي با خدا - رسول خدا ) 2  ذت دوستي با خدا، معلوليت اجتناب از غيرخداعليت چشيدن ل -  خدا) 1  
  عليت انس با خدا، معلوليت اعراض از دشمنان خدا -) خدا4  عليت اعراض از دشمنان خدا، معلوليت انس با خدا -) رسول خدا 3  
  ها، ............... است كه بايد متناسب با ............... باشد. هدفمعيار دلبستگي و صحت انتخاب  -54

  وسعت نگرشمان -) ارزش اهداف2  هايمان عظمت سرمايه -) ارزش اهداف1  
  هايمان عظمت سرمايه -ها ) بينش انسان4    وسعت نگرشمان -ها ) بينش انسان3  
  هٔ آدمي را دربردارد؟پيام مستنبط از كدام آيۀ شريفه، نفي جبر در هدايت ويژ -55

  )يا ايّها الّذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّسول و اولي الامر منكم() 2  )رسلاً مبشرّين و منذرين لئلاّ يكون للناّس علي االله حجةّ بعد الرسّل() 1  
  )لسبّيل امّا شاكراً و امّا كفوراًانّا هديناه ا() 4  )يا ايّها الّذين آمنوا استجيبوا الله و للرّسول اذا دعاكم لما يحييكم() 3  
  هايشان منشأ الهي ندارد؟  گذاري سورهٔ مباركۀ نساء مبين مردوديت مراجعت به كساني است كه قانون 60كدام فراز آيۀ  -56

  )يريد الشّيطان ان يضلّهم ضلالاً بعيداً() 2  )يريدون ان يتحاكموا الي الطّاغوت() 1  
  )الم تر الي الّذين يزعمون انّهم آمنوا بما انزل اليك() 4    )و قد امروا ان يكفروا به() 3  
  كند؟ اند و پيام كدام آيۀ شريفه، اين مفهوم را مستدل مي مطابق انديشۀ علوي، متوكلان به خدا، در هنگام نزول باران مصائب بر سر آنان، چگونه -57

  )شيئاً و هو خير لكمعسي ان تكرهوا ( -) به خدا پناه آورده و روي به درگاه او دارند1  
  )اليس االله بكاف عبده( -) به خدا پناه آورده و روي به درگاه او دارند2  
  )اليس االله بكاف عبده( -ورزند و حسرت ديدارش را دارند ) به خدا بيشتر عشق مي3  
  )عسي ان تكرهوا شيئاً و هو خير لكم( -ورزند و حسرت ديدارش را دارند ) به خدا بيشتر عشق مي4  
  باشد؟ كدام عبارت شريفه دربردارندهٔ منشأ تأثير تغيير مردم توسط خودشان در از دست دادن نعمات الهي مي -58

  )و انّ االله سميع عليم() 4  )انقلبتم علي اعقابكم() 3  »لم يعرف امام زمانه) «2  )حتيّ يغيّروا ما بانفسهم() 1  
  باشد. .......... هستند كه زمان درخواستشان، ............... و پاسخ خداوند به آنان، ............... مي، .....)لعلّي اعمل صالحاً فيما تركت(متكلم عبارت  -59

  ،گويد هرگز! اين صرفاً سخني است كه او مي -هنگام مرگ -) گناهكاران2  ،گويد هرگز! اين صرفاً سخني است كه او مي -برزخ -ها ) همۀ انسان1  
  ،مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند -برزخ -) گناهكاران4  ،مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند - گهنگام مر  - ها همۀ انسان) 3  

  انجامد؟ به كدام معرفت مي )و ما خلقت الجنّ و الانس الاّ ليعبدون(طلب در آيۀ شريفۀ  نهايت انديشي انسان بي ژرف -60
  پيشه براي دريافت لطف و رحمت ويژهٔ خدا ) شايستگي انسان عبادت2  عمال عبادي باارزشي همچون نماز و روزهانحصار پرستش خداوند به انجام ا) 1  
  ) آفرينش جن و انس براي درك رحمت و مغفرت الهي4  عنوان هدف اصلي زندگي ) بايستگي بندگي و سرسپردگي خداوند به3  

  
61- Hafez ............... many poems. 
 1) were writing 2) was writing 3) wrote 4) writing 
62- The test shows that Behnam is more ............... Babak. 
 1) taller than 2) creative than 3) happy than 4) faster than 
63- If you drink some apple juice, ............... . 
 1) you won’t be thirsty anymore 2) they don’t give you water 
 3) you save some money  4) they wouldn’t bring you anything 
64- Choose the noun that is always singular. 
 1) mouse 2) traffic 3) tooth 4) bread 
65- Fry the onions over a ............... heat until they are golden. 
 1) rocky 2) probable 3) medium 4) domestic 
66- Death is the most natural, possible and true............... but it’s also the most strange. 
 1) entertainment 2) invention 3) range 4) experience 
67- There is a need for greater ............... and choice in education. 
 1) sociability 2) diversity 3) confusion 4) depression 
68- The computer isn’t working from ............... . 
 1) reuse 2) usefulness 3) disuse 4) users 
69- Don’t make so much noise. Sara ............... to study for English test. 
 1) try 2) tries 3) tried 4) is trying 
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70- My grandfather prefers ............... novels. 
 1) reading 2) to read 3) reading / to read 4) read 
71- It is hard to find an ............... dress for me in this small store. 
 1) aproppriate 2) appropriat 3) aproppriat 4) appropriate 
72- My new ............... moved in last weekend to his house. The correct spelling of the missed word is: 
 1) neighbur 2) neighbour 3) naighbor 4) nieghbour 
73- A: Such people can’t help us. 

B: At first I thought the same, ............... . 
A: Let’s see. 

 1) pay attention! 2) be careful! 3) believe me! 4) those are amazing! 
74- Find the correct intonation and pronunciation: 
 A: Is there fire inside that room?  

(a) 
B: Let’s go inside and check! 

 A: Watch out! We are in trouble! 
(b) 

 1) (a) Rising intonation – (b) Both words are stressed 
 2) (a) Falling intonation – (b) Both words are unstressed 
 3) (a) All words are stressed – (b) Rising intonation 
 4) (a) Rising intonation – (b) Falling intonation 

  CClloozzee  TTeesstt  

Greenhouse gasses are only ...(75)... of the story when it comes to global warming. Changes to one part of 
the weather conditions can cause ...(76)... changes to the way the planet takes in or ...(77)... solar energy. These 
secondary changes are called weather condition feedbacks and they could make it more than double the 
amount of warming caused by carbon dioxide alone. 

75- 1) whole 2) part 3) most 4) pain 
76- 1) additional 2) available 3) impossible 4) institutional 
77- 1) gives up 2) liquefies 3) reflects 4) behaves 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  

Depending on how humanity chooses to use it, technology can increase or slow down any side of life. The 
topic of interpersonal communication generally feels this effect first. Many times all over history, humanity has 
changed its ways of communication as society itself has grown. As people began to divide geographically, verbal 
communication turned to writing to make it more subjective. Then people invented ways of carrying both 
conversation and written communication among their people to communicate with one another as travel 
became simpler. With the birth of telephone and mobile phone, people began to wonder if picking up the 
receiver to call one another finally popped up their forms of communication. 

78- According to the passage, the historical example points out that: ............... . 
 1) human society is growing 2) technology is growing  
 3) ways of communication has changed 4) verbal communication has changed 
79- Which one is NOT given in the passage? 
 1) The relation between life and technology 
 2) The effect of technology on personality 
 3) Changing ways of communication through the time 
 4) Pointing out one of the modern ways of communication 
80- The underlined word in line “1” has the closest meaning to: ...............  
 1) rise 2) create 3) improve 4) power 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 20  95  81  15  اترياضي

  دقيقه 15  110  96  15  اقتصاد

  دقيقه 25  135  111  25  ادبيات اختصاصي

  دقيقه 7  145  136  10  تاريـخ

  دقيقه 8  155  146  10  جغرافيا

  دقيقه 13  170  156  15  علوم اجتماعي

  دقيقه 20  190  171  20  فلسفهو  منطق

  دقيقه 12  205  191  15  شناسي روان

  دقيقه 120گويي:  مدت پاسخ  125ها:  تعداد كل پرسش

ره 
شما

چه 
تر
دف

2
ـر 
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ر اتحاد مربوط به د -81 4(a b)، 2كمك مثلث خيام، ضريب جملۀ  به 2a b كدام است؟  
  1 (10  2 (6  3 (3  4 (4  

2تر معادلۀ جواب بزرگ -82 1 3
2 2

x x
x

x x

 
 

 
  كدام است؟ 

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
1از نقاط  fتابع خطي  -83 1( , )   2و 2( , ) 3كند. مقدار  عبور ميf ( ) كدام است؟  

  1 (5-  2 (13-  3 (13  4 (5  
  تواند باشد؟ ضابطۀ نمودار سهمي مقابل، كدام گزينه مي -84

  1 (y x x2 4 1     

  2 (y x x2 4 1      

  3 (y x x2 4 1      

  4 (y x x2 4 1      
1هاي آماري  در داده -85 3 9 7 11 13 17 3 13 8 18 11 5, , , , , , , , , , ,   چاركي كدام است؟ دامنۀ ميان ,

  1 (5  2 (9  3 (8  4 (11  
pاگر  -86 q  نادرست وr اي درست باشد، كدام گزينه داراي ارزش درست است؟  گزاره  

  1 ((p q) r   2 ((p r) q    3 (~ r ~ q   4 ((p r) q    
اگر  -87    2 1 2 3 2 5f ( ,a ) , ( , a) ,( ,b)  ،يك تابع ثابت باشدb كدام است؟  

  1 (2
3

   2 (5
3

   3 (3
2

   4 (5
2

   

اگر  -88
2 1 2
3 1
x x x

f (x)
x x

    


5، حاصل  1 5f ( ) f ( )   كدام است؟  

  1 (7 5   2 (2  3 (5  4 (7  
180در يك خـانواده  براي محاسبۀ هزينۀ برق مصرفي يك خانه، با توجه به نمودار پلكاني زير، اگر ميزان برق مصرفي سي روزه، -89 kWh  ،باشـد

  هزينۀ برق مصرفي اين خانواده چند ريال است؟

  1 (500,94  

  2 (000,87  

  3 (000,78  

  4 (000,81  

fاگر  -90 (x) x     3وg(x) x     2باشند، حاصل 3(f g)( / )  ) كدام است؟   .علامت جزءصحيح است(  
  1 (5-  2 (4-  3 (10-  4 (4  

  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 کل کتاب : ۲ آمار و ریاضی      : کل کتاب ۱ آمار و ریاضی
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yنمودار تابع  -91 x  كنيم و سپس نسبت به محور  سمت راست منتقل مي واحد به 1را ابتداx بريم. ايـن نمـودار  واحد بالا مي 2ها قرينه كرده و
  كند؟ ها را با چه عرضي قطع ميyمحور 

  1 (1  2 (1
2

   3 (1
2

   4 (1-  

اگر  -92 2 3 4 1 0 0f ( , ) , ( , ) , ( , )  و 3 2 0 1 4 0g ( , ) ,( , ) , ( , )  باشند، تابعf

g
  كدام است؟ 

  1 ( ( , ) , ( , )4 0 0 0   2 (( , ) , ( , )
2 3 1 0
3 2

 
 
 

   3 ( ( , )4 0   4 ( ( , )0 0   

تومان بـراي هـر نفـر در روز)  500,6المللي ( تومان است. با در نظر گرفتن خط فقر بين 000,700نفري  4روزه) يك خانوادهٔ  درآمد ماهيانۀ (سي -93
  ؟نباشندحداقل چقدر به درآمد اين خانواده اضافه شود، تا زير خط فقر 

  1 (000,80  2 (000,70  3 (000,78  4 (000,87  
) و 91) از دو كالاي نان و گوشت تشكيل شده است. قيمت اين دو كالا به ريال در سال پايـه (سـال 91سبد هزينۀ خانواري در سال پايه (سال  -94

كيلوگرم باشـند، شـاخص  80و  200ترتيب  صورت زير است. با فرض آنكه مقادير مصرفي نان و گوشت در سال پايه به ) به96سال موردنظر (سال 
  بهاي نان و گوشت كدام است؟

  1 (150  
  2 (160  
  3( 170  
  4(140  
  كدام است؟ 21اد مشتريان در ساعت يابي، تعد كمك برون صورت زير است. به به 19الي  9ها بين ساعت  در يك مركز خريد، تعداد مشتري -95

  1 (480  
  2 (520  
  3 (470  
  4 (530  

 

كامل دومين عامل مؤثر در ايـن طور  درستي و به باشد؛ كدام گزينه به يكي از عوامل كميابي، محدود بودن منابع و امكانات در دسترس بشر مي -96
  وضعيت را بيان نموده است؟

  هاي مختلف مصارف متعدد و روش) 2    ها نيازها و خواسته) 1  
  دانش فني و ميزان استفاده) 4    مرغوبيت و مسافت) 3  
  دهد: طور فرضي در مورد توليدات كشو جيبوتي در دو سال پياپي اطلاعاتي ارائه مي جدول زير به -97

  چند فرانك است؟ 2015الف) توليد كل به قيمت جاري در سال   
  چند فرانك است؟ 2015ب) توليد كل به قيمت ثابت در سال   
  نكفرا 1,240,000ب)   فرانك 1,322,000الف) ) 1  
  فرانك 1,119,000ب)   فرانك 1,240,000الف) ) 2  
  فرانك 1,322,000ب)   فرانك 1,240,000الف) ) 3  
  فرانك 1,240,000ب)   فرانك 1,199,000الف) ) 4  

  
  
  
  
  
  

  

    نان  گوشت
  )91سال پايه (  000,7 000,200
 )96سال موردنظر (  000,15 500,310

  9  11 13 15 17 19  ساعت
800750350 300600 500 تعداد مشتري

  كالا
2014  2015  

)تن(مقدار )فرانك(قيمت )تن(مقدار )فرانك(قيمت 
  500  2200  610  2000 گوشت شتر

  350  400  300  340  موز

 محل انجام محاسبات

 : کل کتاب اقتصاد
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  كدام گزينه پاسخ سؤالات زير است؟ »هزينۀ فرصت«در رابطه با مفهوم  -98
  اين جمله تعريف كنندهٔ كدام مفهوم است؟ »هاي ديگري است. از دست دادن انتخاب يا انتخاب هر انتخابي مستلزم«الف)   
  ب) فرآيند انتخاب و تعيين هزينه فرصت به چه ترتيب است؟  
  گردد؟ ج) هزينه فرصت در كدام نوع از محاسبات تعيين سود با توجه به ديدگاه حسابداران و اقتصاددانان منظور مي  
  حيات انساني الف) قانون) 1  
  نظر از منافع دومين انتخاب  صرف -گزينش بهترين انتخاب -ها اساس اولويت  سازي فهرست از بالا به پايين بر مرتب -ها ب) تهيۀ فهرست انتخاب    
  تعيين سود اقتصادي ج)    
  الف) قانون حيات انساني) 2  
  ها  نظر از منافع ديگر انتخاب صرف -ينش بهترين انتخابگز  -اساس بيشترين سود  سازي بر مرتب -ها ب) تهيۀ فهرست انتخاب    
  ج) تعيين سود حسابداري    
  الف) قانون نظام اقتصادي) 3  
  ها نظر از منافع ديگر انتخاب صرف -گزينش بهترين انتخاب -اساس بيشترين سود  سازي بر مرتب -ها ب) تهيۀ فهرست انتخاب    
  تعيين سود اقتصادي ج)    
  ام اقتصادي) الف) قانون نظ4  
  نظر از منافع دومين انتخاب صرف -گزينش بهترين انتخاب -ها اساس اولويت  سازي فهرست از بالا به پايين بر مرتب -ها ب) تهيۀ فهرست انتخاب    
  ج) تعيين سود حسابداري    

ايم. كدام اقـدام در  رو بوده زار مسكن روبهميليون واحدي عرضه در با 6/3هاي اخير با مازاد  طبق گزارشات انجمن علمي شهري كشور، در سال -99
  جهت بهبود اين وضعيت مناسب است؟

  افزايش قيمت مسكن جهت ايجاد انگيزه در توليدكنندگان براي رسيدن به سطح تعادل) 1  
  كنندگان براي رسيدن به سطح تعادل كاهش قيمت مسكن جهت ايجاد انگيزه در عرضه) 2  
  نگيزه در تقاضاكنندگان براي رسيدن به سطح تعادلكاهش قيمت مسكن جهت ايجاد ا) 3  
  كنندگان براي رسيدن به سطح تعادل افزايش قيمت مسكن جهت ايجاد انگيزه در مصرف) 4  
  در رابطه با عقدهاي تجاري اسلامي كدام مورد درست عنوان شده است؟ -100

  گردد. ي و حقوقي منعقد ميمنظور انجام امور بازرگاني، ميان اشخاص حقيق عقد مشاركت مدني به) 1  
  شود. منظور امور تجاري ميان بانك و تجار منعقد شده و در نهايت سود سرمايه ميان بانك و طرف ديگر تقسيم مي عقد مساقات به) 2  
  شود. سيم ميمنظور امور كشاورزي ميان بانك و طرف ديگر منعقد شده و در پايان سود حاصل از كشاورزي بين دو طرف تق عقد مضاربه به) 3  
  عقد فروش اقساطي ميان بانك و مستأجر بوده و مستأجر پس از تسويه نمودن اقساط، مالك مسكن مورد اجاره خواهد شد.) 4  
شـركت بـه مبلـغ  200باشد و ساليانه خدمات مؤسسه خود را در زمينۀ بازيابي ديجيتال در اختيـار  دكتر دهبان از فعالين حوزهٔ بازاريابي مي -101

  گذارد. ريال براي هر كدام مي 6,000,000
  با توجه به جدول زير:   
هـاي  الف) عملكرد ساليانۀ اين مؤسسه با توجـه بـه فـرم  

  اظهارنامه مالياتي چقدر است؟
  % چقدر است؟12ب) ماليات بر درآمد مؤسسه با نرخ ثابت   
  ليون ريالمي 60ب)   ميليون زيان 500الف) ) 1  
  ميليون ريال 144ب)   ميليون زيان 700الف) ) 2  
  ميليون ريال 144ب)   ميليون سود 500الف) ) 3  
  ميليون ريال 60ب)   ميليون سود 700الف) ) 4  
  ترين نقش پول در اقتصاد كدام است؟ اصلي -102
  حفظ ارزش) 4  انداز  ابزار پس) 3  سازي مبادلات آسان) 2  سنجش ارزش) 1  

  
  

  

  

 

 

  ريال 31,000,000  حقوق ماهيانۀ كارمندان
  ريال 8,000,000  اجارهٔ ماهيانۀ شركت

  ريال 40,000,000  هزينۀ اينترنت، برق و تلفن ساليانه

3  ها استهلاك ساليانۀ سيستم
اجاره بهاي ساليانۀ شركت 4

براي فعاليت ر دهبانحقوق پيشنهادي به دكت
  ريال 10,000,000  تمام وقت در يك شركت ديگر ماهيانه

 م محاسباتمحل انجا
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جدول زير اطلاعات توليد كالا و خدمات يـك كشـور فرضـي را در  -103
دهد. با توجه به اين اطلاعات توليـد خـالص  مدت يك سال نشان مي
  داخلي سرانه چقدر است؟

  يورو 7,100) 1  
  يورو 16,690) 2  
  يورو 710) 3  
  يورو 1,669) 4  
  جز گزينۀ: هستند به H.D.Iهاي مورد استفاده در  ها از شاخص همۀ گزينه -104
  سوادي بزرگسالاننرخ با) 4  اميد به زندگي) 3  وضعيت توزيع درآمد) 2  توليد ناخالص ملي سرانه) 1  
  مفروض است: 2016اطلاعات درآمدي جدول زير براي كشور لوكزامبورگ در سال  -105
  خدمات سرمايه چقدر است؟ الف) قيمت  
  ب) معنا و مفهوم سرانه چيست؟  
  ميليون دلار 460الف) ) 1  
  ب) سهم متوسط هر فرد در ميزان توليد يا درآمد جامعه    
  ميليون دلار 4,600الف) ) 2  
  ب) سهم متوسط هر فرد در ميزان درآمد و توليد جامعه    
  ميليون دلار 7,200الف) ) 3  
  در ميزان توليد و درآمد جامعه ب) سهم متوسط هر فرد    
  ميليون دلار 720الف) ) 4  
  ب) سهم متوسط هر فرد در ميزان درآمد يا توليد جامعه    
  هاي زير را انتخاب كنيد: ترين پاسخ به پرسش در رابطه با بازار سرمايه مناسب -106

  پذيرد؟ م نهاد انجام ميهاي سهامي از طريق كدا زمينۀ فروش اوراق تأمين منابع مالي براي شركت) الف  
  گيرد؟ ب) در بازار بورس كالا چه نوع مبادلاتي صورت مي  
  شود؟ هايي منتشر مي منظور تأمين اعتبار براي چه طرح ج) اوراق مشاركت به  
  رگانيج) تجاري و باز   ب) مبادلات كاغذي كالا  الف) بانك مركزي) 2  ج) تجاري و بازرگاني  ب) مبادلات كالاي خام  ) الف) بورس1  
  اي و عمراني ج) توسعه  ب) مبادلات كاغذي كالا  الف) بورس) 4  اي و عمراني ج) توسعه  ب) مبادلات كالاي خام  الف) بانك مركزي) 3  
 باشـد. گذاري اوليه بيش از اندازه زياد و پرمصرف بودن محصولات، در كشور ما در انحصار طبيعي دولت مي علت سرمايه فولاد بهو عرضۀ توليد  -107

  باشد؟ هاي زير مي يك از گزينه ترين هدف دولت از مداخلۀ اقتصادي در اين عرصه كدام اصلي
  بهبود وضعيت توزيع درآمد) 4  ها ثبات قيمت) 3  رشد و پيشرفت اقتصادي) 2  اشتغال كامل) 1  
  با فرض جدول مالياتي زير: -108
  ميليون ريال درآمد دارد چقدر است؟ 65ماندهٔ خالص ساليانه فردي كه در ماه الف)   
  استفاده شده است؟براي محاسبۀ ماليات شخص ذكر شده از كدام نرخ مالياتي ب)   
  ب) ثابت  ميليون ريال 52الف) ) 1  
  ب) ثابت  ميليون ريال 624الف) ) 2  
  ب) تصاعدي  ميليون ريال 52الف) ) 3  
 ب) تصاعدي  ميليون ريال 624الف) ) 4  

  است؟ نادرستالملل براي توليدكنندگان كدام مورد  در رابطه با فوايد تجارت بين -109
  بهبود زمينۀ صادرات) 2    ارتقاي صنعت و تكنولوژي) 1  
  افزايش كيفيت توليد) 4  تأمين ارز براي خريد كالاهاي ضروري وارداتي) 3  

  
  
  
  
  

 

 

 يورو 200هر تن  ميليون تن 4/2 محصولات كشاورزي

 هزار يورو 560هر واحد  هزار واحد 300 وساز ساخت

 هزار يورو 141هر دستگاه  ميليون دستگاه 1 آلات شينما

 خدمات
1
 آلات ارزش ماشين 3

 ميليارد يورو 48/1 استهلاك

 ميليون نفر 50 تيجمع

4  درآمد مشاغل آزاد
  بگيران درآمد حقوق 5

  ميليون دلار 15,000  بگيران قوقدرآمد ح
  ميليون دلار 18,000  ها و مؤسسات سود شركت

1  درآمد صاحبان املاك و مستغلات
  ها و مؤسسات  سود شركت 3

  دلار 97,000  درآمد سرانه 
  هزار نفر 600  جمعيت
  در ميزان درآمد سرانه بين كشورهاي جهان 4* رتبۀ 

A درصد 10با نرخ   ميليون ريال 25درآمدهاي تا 
B  درصد 15با نرخ   ميليون ريال 35درآمدهاي تا
C  درصد 20با نرخ   ميليون ريال 65درآمدهاي تا
D  درصد 24با نرخ ميليون ريال 65درآمدهاي بيش از

 محل انجام محاسبات
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بـه  ترتيب از راست به چپ مربـوط ، به»پايدار و عدالت بين نسلي ۀتوسع -منابع مالي حكومت براي ايفاي وظايف -رعايت آزادي انتخاب شغل« -110
  باشند؟ هاي قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران مي يك از اصل كدام

  1 (43- 45- 50  2 (44- 48- 50  3 (43- 48- 51  4 (44- 45- 51  

 

  ؟نداشتكدام نوع شعر در قرن چهارم و اوايل قرن پنجم رواج  -111
  ) شعر غنايي و تعليمي4  ) شعر حكمي و اندرزي3  وفيانه) شعر عارفانه و ص2  سرايي ) شعر مدحي و مديحه1  
  چه كسي نثر موزون را در قرن پنجم به كمال رساند؟ -112

  ) خواجه عبداالله انصاري4  ) ابوالفضل ميبدي3  ) سعدي شيرازي2  ) ابوالمعالي نصراالله منشي1  
  هاي فكري شعر در سبك عراقي است؟ كدام گزينه از ويژگي -113
  ) محسوس و عيني شدن توصيفات4  ) رواج سادگي فكر و كلام3  ) حاكم شدن روح حماسه بر شعر2  هد و اندرز) فراواني ز 1  
  نوع نثر كدام گزينه درست است؟ -114
  التواريخ: مصنوع ) احسن4  ) بدايع الوقايع: ساده3  القلوب: بينابين ) محبوب2  السير: دشوار ) حبيب1  
  زباني نثر در سبك هندي است؟هاي قلمرو  كدام گزينه از ويژگي -115
  ) آوردن جملات كوتاه و مفيد2  ) مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي1  
  ) كاهش لغات تركي و مغولي4  ) عدم كاربرد افعال با پيشوندهاي متعدد3  
  متعلق به كيست؟» خداوندگار مضامين تازه«لقب  -116
  وحشي بافقي )4  ) كليم كاشاني3  ) صائب تبريزي2  ) بيدل دهلوي1  
  است؟ رستد» بابافغاني شيرازي«كدام گزينه در توصيف  -117
  ) سبك وي حد واسط سبك عراقي و سبك هندي است.2  ) از جهت دقت، ظرافت و رقت معاني مشهور است.1  
  شاخصۀ اصلي وي در اشعارش است. ،گرايي ) واقع4  ) در سرودن شعر مذهبي و عاشورايي زبانزد است.3  
  هاي فكري غزل بيدل دهلوي است؟ ينه از ويژگيكدام گز  -118
  ) اظهار سرور و شادماني4  انگيزي و دوري از ذهن ) خيال3  هاي ادبي كارگيري آرايه ) به2  هاي معمولي ) استفاده از واژه1  
  توان يك ويژگي ادبي شعر در سبك عراقي ناميد؟ كدام گزينه را مي -119

  ) افزايش كاربرد غزل4  ) برتري عشق بر عقل3  ) عدم توجه به علوم بيان و بديع2  پرهيز از زهد ريايي و توجه به صفا) 1  
  هاي كدام قلمرو در نثر سبك عراقي است؟ ميل به ظاهرسازي و معماپردازي از ويژگي -120
  شناختي ) زيبايي4  ) ادبي3  ) فكري2  ) زباني1  
  است؟ نشدههاي قرن هفتم در حملۀ مغولان كشته  يك از شخصيت كدام -121

  ) سيف فرغاني4  ) فريدالدين عطار3  الدين اسماعيل ) كمال2  الدين كبري ) نجم1  
  ها متفاوت است؟ كدام بيت از جهت نوع ادبي با ساير گزينه -122

ــــاه1 ــــاه ش ــــد ز درگ ــــرون ش ــــاوه ب ــــو ك ) چ
 

بــــــــر او انجمــــــــن گشــــــــت بازارگــــــــاه 
 

ـــــاي2 ـــــرزان ز ج ـــــت ل ـــــيد و برجس ) خروش
  

بدرّيــــــد و بســــــپرد محضــــــر بــــــه پــــــاي 
  

ـــــــــت3 ـــــــــار او بخ ـــــــــته دل ز ك ) برداش
  

ــــــه كــــــار او ســــــخت  ــــــدر ب ــــــده پ درمان
  

) بيامــــد بــــه دشــــت و نفــــس كــــرد راســــت4
  

ـــــس آن  ـــــم پ ـــــه باســـــتاد ه رزم خواســـــت گ
  

  كار رفته است؟ در كدام گزينه جناس همسان به -123
گفـــــت گرفتـــــه حلقـــــه در بـــــر ) مـــــي1

 

ــــــر در  ــــــه ب ــــــو حلق ــــــنم چ ــــــامروز م ك
 

) گرچـــــــه ز شـــــــراب عشـــــــق مســـــــتم2
  

تـــــر از ايـــــن كـــــنم كـــــه هســـــتم شـــــقعا 
  

ـــــجود3 ـــــارم س ـــــر ني ـــــاك درت گ ـــــه خ ) ب
  

مكافــــــات آن بــــــر ســــــرم خــــــاك كــــــن 
  

ــــــه4 ــــــير ال ــــــر آورد ش ــــــر س ــــــپر ب ) س
  

علــــــــم كــــــــرد شمشــــــــير آن اژدهــــــــا 
  

  كار رفته است؟ در كدام گزينه كنايه به -124
) خـــــــرد را گـــــــر نبخشـــــــد روشـــــــنايي1

 

ـــــــد در تيـــــــره  ـــــــا اب ـــــــد ت ـــــــي بمان راي
 

نـــــاظر اســـــت ) و گـــــر شـــــرمت از ديـــــده2ٔ
  

دان حاضــــر اســــت؟ بصــــر، غيــــب اي بــــي نــــه  
  

ـــت3 ـــل اس ـــان عاق ـــن در جه ـــيش م ـــي پ ) كس
  

كـــه مشـــغول خـــود وز جهـــان غافـــل اســـت 
  

ــــــن راه4 ) كمــــــال عقــــــل آن باشــــــد در اي
  

ــــــد نيســــــتم از هــــــيچ آ  گــــــاه كــــــه گوي
  

 

 

 کل کتاب : ۲ نونف و علوم      کل کتاب : ۱ فنون و علوم
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  اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه -125
ــاغ هرچنــد چــو گــل گــوش فكنــديم در ايــن ب

 

ه بـــرد راه بـــه جـــايي نشـــنيديمحرفـــي كـــ 
 

  سجع -تشخيص -) استعاره4  تشبيه -جناس -) كنايه3  استعاره -كنايه -) تشبيه2  جناس -تشخيص -) سجع1  
  كار رفته است؟ در كدام بيت استعاره به -126

ــــــــــار دراز1 ــــــــــرين روزگ ــــــــــد ب ) برآم
 

ـــــه تنگـــــي فـــــراز كشـــــيد اژدهـــــا  فـــــش ب
 

ـــــت2 ـــــران را بخواس ـــــوري مهت ـــــر كش ) ز ه
  

ـــــد پشـــــت راســـــتكـــــه د  ر پادشـــــاهي كنُ
  

كــــــــــردارش ) ديــــــــــده روي ســــــــــتاره3
  

بــــــــار بــــــــود چشــــــــمم از آن ســــــــتاره 
  

ـــــــي4 ـــــــتانان ) دل م ـــــــه دلس ـــــــدهم ب ن
  

آن دلبــــــــر دلبــــــــران مــــــــرا بــــــــس 
  

  ها اضافۀ استعاري هستند؟ در كدام گزينه همۀ تركيب -127
  روح كلام -صولت چشم -آغوش كوير -) دست هستي2  بختي جام خوش -دامن خاك -حملۀ حسد -) عطر الهام1  
  حملۀ طمع -سقف شب -دست عزيز -) لب استخر4  خاطر آسوده -تيغ استكبار -پردهٔ عفاف -) بوي عشق3  
  در كدام گزينه آرايۀ مجاز است؟» سر«واژهٔ  -128

ــــــار1 ــــــدر كن ــــــرج ان ــــــر اي ــــــاده س ) نه
 

ـــــــار  ـــــــرد زي كردگ ـــــــتن ك ـــــــر خويش س
 

ـــود2 ـــان عشـــق خواهـــد ب ـــه بياب ـــا ب ) هـــلاك م
  

ـــت مـــرد   ـــا ســـر ســـفر داردكجاس ـــه بـــا م ك
  

ـــي3 ـــن ك ـــم ) م ـــر ســـر زن ـــو ب ـــز عشـــق ت ام ك
  

ــــي  ــــو ســــنجر م ــــر ســــر از عشــــق ت ــــد ب زن
  

ــــــت4 ــــــداي پاي ــــــرود ف ــــــر ب ــــــر س ) گ
  

ـــــــر و زودم  ـــــــدني اســـــــت دي ـــــــرگ آم م
  

  كار رفته است؟ در كدام گزينه آرايۀ تشبيه به -129
  خندهٔ پسرك شادمان شد. شد، از گو كه عندليب انجمن انُس ما محسوب مي خلق و بذله ) رفيقي خوش1  
  ) زندگي رسم پذيرايي از تقدير است. وزن خوشبختيِ من، وزن رضايتمندي است.2  
  پذيرفت. عنوان مشيت الهي مي شائبۀ ايمان وصل بود كه خوب و بد را به ) هر عصب و فكر به منبع بي3  
  اهكار آشنا كرد.ام با ذوق لطيفي كه داشت مرا نخستين بار از طريق سعدي با شعر ش ) خاله4  
  شود؟ در خوانش كدام مصراع همزه حذف مي -130
  ) بر چهره ز ابر آتشين طوفان ريز2  ام عذر گناه خويش را ) بر كرمت نوشته1  
  كه گه عزت دهد گه خوار دارد ) روزگار است اين4  ) هر كه چيزي دوست دارد، جان و دل بر وي گمارد3  
  اشاره شده است؟» افتاده -همگان بي -استوانه -آفتابي«هاي  ب براي واژهدر كدام گزينه به وزن واژهٔ مناس -131
  مفاعيلن -فاعلات -فاعلاتن -) فاعلات2  مفعول -مفتعلن -فاعلات -) فاعلاتن1  
  فاعلن -مستفعلن -فعلات -) فعولن4  مفعول -فعلات -فعولن -) مستفعلن3  
  است؟ نادرستهاي هجايي كدام مصراع  خوشه -132
/ زني با ما كه پنداري  هري چنان دم ميم ) ز بي1   / /                
/ اي نام محبت را  ) به عمر خويشتن نشنيده2   / /                
/ ) بس كه در جان فگار و چشم بيدارم تويي 3   / /              
/ ) به باغي داشت مرغي اين ترانه 4   /           
«الگوي هجايي كدام گزينه با  -133         / /   مطابقت دارد؟» /

) مـــه اســـت ايـــن يـــا ملـــك يـــا آدميـــزاد1
 

ـــــــاب عـــــــالم  ـــــــا آفت ـــــــري ي ـــــــروز پ اف
 

) چـــه كنـــد بنـــده كـــه گـــردن ننهـــد فرمـــان را2
  

ـــاجز نشـــود چوگـــان را  ـــد گـــوي كـــه ع چـــه كن
  

) بـــــت خـــــود را بشـــــكن خـــــوار و ذليـــــل3
 

ـــــامو   ـــــلن ـــــوت چـــــو خلي ـــــه فت ر شـــــو ب
  

) دل اگـــر خداشناســـي همـــه در رخ علـــي بـــين4
  

بــه علــي شــناختم مــن بــه خــدا قســم خــدا را 
  

«كدام مصراع زير با خوشۀ هجايي  -134          / /   متناسب است؟» /
  خواهد و من سلامتش ) آنكه هلاك من همي2    ) دست من و دامن پرمهر تو1  
  ) گر تو ز ما فارغي ما به تو مستظهريم4  طر مني كس نگذشت بر دلم) تا تو به خا 3  
  هاي آوايي همسان دارد؟ وزن كدام بيت پايه -135

انگيـزت ها بـردي اي سـاقي بـه سـاق فتنـه ) چه دل1
 

ـــزت  ـــدان دلاوي ـــر زنخ ـــدي ب ـــه چن ـــا بوس دريغ
 

) مشـــتاقي و صـــبوري از حـــد گذشـــت يـــارا2
  

گــــر تــــو شــــكيب داري طاقــــت نمانــــد مــــا را 
  

خـوش خيـال شـد ) خواب خوش من اي پسر دست3
  

ـــد  ـــال ش ـــب وص ـــن در طل ـــر م ـــد عم ـــد امي نق
  

هــا رفــت بــه بســتان ) وقتــي دل ســودايي مــي4
  

هـــا خويشـــتنم كـــردي بـــوي گـــل و ريحـــان بـــي 
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  ؟نيستزمان تولد و مرگ كدام شخصيت زير، اطلاع دقيقي در دست هٔ دربار -136
  ) بودا4  ) ماني3  ) زرتشت2  فوسيوس) كن1  
  دهد؟ مي ارائه باستان يونان معروف شخصيت »پريكلس« از درستي توصيف گزينه، كدام -137
  .كرد شاياني كمك يونان در فلسفه پيشرفت هاي متعدد، به ها و رساله با نوشتن كتاب كه ارسطو شاگرد و يوناني مشهور فيلسوف) 1  
  پرداخت. خِرَد به درمان بيماران مي بر تكيه با و علمي روش اساس پزشكي، كه بر علم پدر و معروف به باستان عهد يوناني نامدار پزشك) 2  
  .برداشت گام نظامي و سياسي طلبي توسعه و پيشرفت مسير در سرعت به وي، رهبري به آتن شهر -دولت كه خواه آزادي سياستمداري) 3  
  .كرد رهبري را ها آتني سپاه هخامنشي، دولت با يونانيان هاي جنگ و پلوپونزي هاي جنگ در كه آتن شهر -دولت نظاميهٔ فرماند) 4  
  بودند؟ ايرانۀ منطق كدام اهل بويه، آلۀ سلسل گذاران بنيان و بويه پسران احمد، و حسن علي، -138
  خراسان )4  طبرستان) 3  ديلم )2  سيستان) 1  
  پيش از خود، به خلافت برگزيده شد؟ۀ مكتوب خليف ۀنام يك از افراد زير، از طريق وصيت كدام -139
  ) عمر4  ) ابوبكر3  ) يزيد2  ) عثمان1  
  زيست؟ هنري بود و در دوران حكومت كدام سلسله ميۀ الدين بهزاد، از نامورترين استادان كدام رشت كمال -140
  يموريانت -) نقاشي4  ايلخانان -) نقاشي3  ايلخانان -) خوشنويسي2  تيموريان -) خوشنويسي1  
  رفت؟ مي شمار به دعوت اسلام پذيرش و پيامبر با بيعت شروط شهر، تا چه زماني از آن ترك نكردن و مدينه به هجرت -141
  ) جنگ احزاب 4  ) فتح مكه  3) رحلت پيامبر 2  ) صلح حديبيه1  
  ها است؟ كدام گزينه از اقدامات شارلماني، پادشاه مشهور فرانك -142
  پاپ، نقش مهمي در پيروزي مسيحيان در جنگ اول صليبي ايفا كرد.عنوان متحد  ) به1  
  پاريس را صادر كرد. دانشگاه فرمان تأسيس منظور گسترش الهيات مسيحي، ) به2  
  كرد. احيا كومسِ يا كنت را به موسوم روم امپراتوري دوران اداري ) نهاد3  
  آورد.  وجود به واسال يا باجگزار و فئودال يا ارباب از مراتبي ) سلسله4  
  در جريان شورش معترضان عليه عثمان كه به قتل اين خليفه انجاميد، معاويه چه واكنشي نشان داد؟ -143
  نيروي نظامي براي معترضان پرداخت.ۀ ) به حمايت مالي و تهي2  ) معترضان را براي سقوط خليفه تشويق كرد.1  
  كرد. خودداري معترضان مقابل در عثمان به كمك ) از4  ) با سپاه شام، به ياري عثمان شتافت.3  
  دادند؟ مي نشان كلام و فلسفه ويژه به مختلف علوم به خاصي توجه و فراوانۀ علاق خود، عقايد اصول ترويج براي اسماعيليان چرا -144
  .بود گرا عقل مذاهب از اسماعيليه مذهب زيرا) 1  
  .كرد مي فاطميان يهعل اي گسترده تبليغات به اقدام عباسي خلافت چون) 2  
  .دهند گسترش خود قلمرو از خارج را اسماعيلي دعوت بتوانند تا) 3  
  .باشد داشته بغدادۀ الحكم بيت همچون نقشي بتواند قاهره دارالعلم آنكه منظور به) 4  
  رود؟ شمار مي نگاري ايران به در تاريخ» نگاري تك«اي مشهور از آثار  هاي زير، نمونه يك از كتاب كدام -145
  ) تاريخ عالم آراي عباسي4  ) ظفرنامه3  ) شاه اسماعيل نامه2  ) فتوحات شاهي1  

 

  شود؟ هايي تعريف مي وقعيت نسبي با توجه به چه پديدهم -146
  طولي يا عرضي جغرافيا) 4  غرافيايي يا محيطيج) 3   بيعي يا انسانيط) 2  حيطي يا اجتماعيم) 1  
  را در بخش معدني كشور دارند؟هاي ايران، بيشترين شاغلان  دام استانك -147
  يزد -كرمان -) تبريز4  اراك -خوزستان -) اصفهان3  اصفهان -اراك -) تبريز2  اصفهان -كرمان -زدي) 1  
  تر شود؟ سمت قطب مايل و مايل ديك به عمود بتابد و زاويۀ تابش بهكدام عامل موجب شده اشعۀ خورشيد به مناطق استوايي عمود يا نز  -148
  حركت وضعي زمين) 4  حركت انتقالي زمين) 3  مايل بودن محور زمين) 2  كروي بودن شكل زمين) 1  
  است؟ وهوايي آبترتيب مرتبط با كدام ناحيۀ  هريك از موارد زير به -149
  »ز زمستانبارش تابستان بيشتر ا « -»بارش در تمام سال«  
  خشك -استوايي) 4  سرد -معتدل) 3  خشك -معتدل) 2  سرد -استوايي) 1  
  الجدي قرار دارند؟ السرطان و رأس ها عمدتاً در نواحي مجاور رأس كدام بيابان -150
  تار -تركستان) 4  درهٔ مرگ كاليفرنيا -گبي) 3  لوت -آتاكاما) 2  استراليا -جلگۀ مغان) 1  

 : کل کتاب ۲ جغرافیا      : کل کتاب ۱ جغرافیا
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  سرعت و شدت هوازدگي بيشتر است؟ وهوا آبدر كدام نوع  -151
  گرم و مرطوب) 4  سرد و خشك) 3  سرد و مرطوب) 2  گرم و خشك) 1  
  آيد؟ شكل مقابل در چه نوع رسوباتي پديد مي -152
  رسوبات لُسي حاصل از فرسايش بادي) 1  

  يهاي قديم مانده از درياچه جا رسوبات نرم به) 2  

  ها هاي كف رودخان رسوبات شني و ماسه) 3  

  مانده از دورهٔ يخچالي رسوبات سخت و باقي) 4  

  ها شكل گرفته است؟ كدام نوع كشاورزي در پي كشف قارهٔ آمريكا توسط اروپاييان و مهاجرت آن -153
  كشت و صنعت) 4  غلۀ تجاري) 3  معيشتي) 2  پلانتيشن) 1  
  يك از انواع نواحي سياسي است؟ كنگ در چين جزء كدام بندر هنگ -154
  ويژه) 4  فراملي) 3  ملي) 2  و مليفر ) 1  
  ها، اختيارات زيادي دارند و حكومت و توزيع قدرت در سرزمين دو سطح دارد؟ در كدام نظام سياسي، ايالت -155
  فرا ايالتي) 4  اي و تركيبي ناحيه) 3  فدرال) 2  ساخت تك) 1  

  
  رگون شدن جهان اجتماعي اشاره دارد؟كدام گزينه به دو علت فروريختن يا دگ -156
  عدم توانمندي در حفظ فرهنگ -هاي اجتماعي با حقوق و تكاليف افراد عدم هماهنگي نقش) 1  
  عدم توانمندي در انتقال فرهنگ به نسل بعد -عدم توانمندي در حفظ فرهنگ) 2  
  دي در انتقال فرهنگ به نسل بعدعدم توانمن -عدم تأثيرگذاري آگاهي و اراده در جهان اجتماعي و نظم آن) 3  
  تأثيرگذاري آگاهي و اراده در جهان اجتماعي و نظم آن  -هاي اجتماعي با حقوق و تكاليف افراد عدم هماهنگي نقش) 4  
  ر ارتباط مفهومي دارد؟هاي زي يك از گزينه با كدام ،هاي اجتماعي امكان انحراف از حق و پذيرش باطل و يا امكان خروج از باطل و قبول حق براي جهان -157
  پذيرند.اند ولي از جهت قرار گرفتن در قلمرو آرماني و واقعي تغيير  حقايق هرچند خود، ثابت) 1  
  كنند. ها تغيير مي توانند بر مدار حق يا باطل بچرخند اما حق و باطل بر مدار بينش و گرايش آن هاي اجتماعي نمي جهان) 2  
  كنند. ها را به قلمرو واقعي جهان اجتماعي خود وارد مي هاي حقيقي آن ايد و ارزشجوامع مختلف با ايمان به عق) 3  
  شود. ها تعيين مي توجهي مردم نسبت به آن اساس آگاهي يا جهل، توجه يا بي ها بر ها، هنجارها و كنش حق و باطل بودن عقايد، ارزش) 4  
  دهد؟ هاي ديگر، در چه حالتي رخ مي ماعي، در تعامل با جريانهاي عميق جهان اجت سرايت كردن دادوستد فرهنگي با لايه -158
  اگر جهان اجتماعي براي عقل و عقلانيت اعتباري قائل نباشد.) 1  
  هاي خود پشت كند.  عقايد و آرمان  اگر جهان اجتماعي به) 2  
  .ها و عقايد، به هنجارها و شيوهٔ زندگي خود پشت كند اگر جهان اجتماعي علاوه بر ارزش) 3  
  هاي خود پافشاري نكند. اگر جهان اجتماعي بر عقايد و ارزش) 4  
  هاي بنيادي بشر است؟ يك از پرسش هاي زير مرتبط با كدام ترتيب هريك از سؤال به -159
  »آيا تنها راه شناخت، حس و تجربه است؟«و  »آيا انسان موجودي مختار و فعال است يا مجبور و منفعل؟«  
  شناسانه هستي -شناسانه انسان) 4  شناسانه معرفت -شناسانه انسان) 3  شناسانه معرفت -شناسانه هستي) 2  شناسانه ستيه -شناسانه معرفت) 1  
  آورد؟ هاي جهان شمول را فراهم مي كدام ويژگي فرهنگ جهاني مطلوب، زمينۀ گسترش و تحقق عقايد و ارزش -160
  قتحقي) 4  عدالت و قسط) 3  عقلانيت) 2  تعهد و مسئوليت) 1  
  كند؟ كدام گزينه در ارتباط با استعمار توضيح درستي ارائه مي -161
  به بعد توسط اروپاييان آغاز شد. 16به اوج رسيد و از قرن  18گشايي است كه در قرن  استعمار نوعي از جهان) 1  
  شود. اي گفته مي واژهٔ استعمار از امپراتوري گرفته شده است و به هر نوع سلطه) 2  
  كند. ر بر اشغال يك سرزمين خارجي، با توسل به قدرت سياسي يا فرهنگي دلالت مياستعما) 3  
  به اوج رسيد. 19به بعد توسط اروپاييان آغاز شد و در قرن  15استعمار نوعي از امپراتوري است كه از قرن ) 4  
  ب اشاره دارد؟بشر و فرهنگ جديد غر  ۀكدام گزينه به تفاوت توجه به دنيا و زندگي دنيوي در گذشت -162
  عدم نفي باورهاي معنوي در رويكرد دنيوي فرهنگ گذشتۀ بشر) 2  وسيله بودنِ توجه به دنيا و زندگي دنيوي در فرهنگ گذشتۀ بشر ) 1  
  ربعنوان هدف در فرهنگ جديد غ مستقل بودنِ توجه به دنيا به) 4  غلبه يافتن رويكرد دنيوي در ابعاد مختلف علمي در فرهنگ جديد غرب) 3  

 
 

 : کل کتاب ۲ شناسی جامعه      : کل کتاب ۱ شناسی جامعه
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  بازگشت به يونان و روم باستان در دورهٔ رنسانس به چه منظور اتفاق افتاده است؟ -163
  منظور تسري روشنگري از سطح نظري به سطح عملي و ظاهري فرهنگ غرب به) 1  
  براي عبور از مسيحيت و پذيرش تفسير غيرتوحيدي فرهنگ يونان و روم باستان از هستي) 2  
  رهنگ اساطيري و باستاني يونان و روممنظور پذيرش ف به) 3  
  هاي عميق و سطحي فرهنگ غرب براي ترويج رويكرد سكولاريسم پنهان در تمامي لايه) 4  
  ها در پي دارد؟ هاي آن اي براي دولت كشورهاي استعمارزده بعد از به رسميت شناخته شدن استقلال سياسي و اقتصادي، چه نتيجه ۀاقتصاد وابست -164
  امكان عبور از مرحلۀ استعمار به استعمار نو) 2  گرفتن در چرخۀ نامتعادلِ جهاني ثروتقرار ) 1  
  ها  ملت -عملكرد اقتصادي كشورهاي مستعمره در چارچوب دولت) 4  تبديل شدن به بازار مصرف كالاهاي توليدشدهٔ غربي) 3  
  ها است؟ يك از آن كدامند و قائل نبودن به مالكيت خصوصي ويژگي كدامگرا در مقابل فردگرايي ليبرال،  در انديشۀ ماركس، دو رويكرد جامعه -165
  سوسياليسم -سوسياليسم و ماركسيسم) 2  كمونيسم -كمونيسم و ماركسيسم) 1  
  سوسياليسم -سوسياليسم و كمونيسم) 4  كمونيسم -سوسياليسم و كمونيسم) 3  
  قاد كدام انديشمند بوده است؟رخت بربستن جنگ از قاموس بشري بعد از انقلاب صنعتي، اعت -166
  اگوست كنت ) 4  هانتينگتون) 3  ماكس وبر) 2  ماركس) 1  
  ترين علت تداوم باورهاي ديني و معنوي در زندگي انسان چيست؟ مهم -167
  توجهي به ابعاد معنوي و ديني دليل بي گيري بحران به شكل) 2  گرايي، يأس و نااميدي جلوگيري از پوچ) 1  
  هاي اجتماعي در پيشبرد اهداف بدون وجود معنويت عدم موفقيت جهان) 4  دمي به حقايق قدسي و ماوراءطبيعي نياز فطري آ ) 3  
  ديدند؟ بيدارگران نخستين با چه چيزي آشنايي عميق نداشتند و خطر غرب را بيشتر در چه چيزي مي -168
  حذف مظاهر فرهنگ اسلامي -رياليسم فرهنگيابعاد امپ) 2  قدرت سياسي و اقتصادي -نقاط ضعف و قوت فرهنگ اسلامي) 1  
  گري و قدرت سياسي و اقتصادي سلطه -فرهنگ غرب و ابعاد دنيوي آن) 4  امپرياليسم نظامي و سياسي -ابعاد امپرياليسم فرهنگي) 3  
  ترجيح داده شدن مشروطه در مقايسه با چه نظامي بود و در چه شرايطي اتفاق افتاد؟ -169
  آميز رقابت  تغيير مقاومت منفي به فعاليت -نظام پادشاهي) 2  عدم امكان برقراري حاكميت آرماني -نظام استبدادي) 1  
  آميز به مقاومت منفي تغيير فعاليت رقابت -نظام ايلي و قومي) 4  گرا رقابت با منورالفكران غرب -نظام شاهنشاهي) 3  
  مقاومت در برابر بلوك غرب را نداشت؟ از نظر دولتمردان آمريكا، به چه دليل انقلاب اسلامي توان -170
  عدم ارتباط با بلوك شرق) 2  هاي سكولار بيرون بودن از چارچوب ارزش) 1  
  اقتصاد وابسته به بلوك غرب) 4  برخاستن از فرهنگ ديني و معنوي) 3  

 

  تر است؟ ، قوي»انسان«كدام تعريف براي مفهوم  -171
  ) جوهر ضاحك4  ) جسم نامي راه رونده3  ) حيوان هنرمند2  ) جسم ناطق1  
  جزئي چيست؟ هاي دوجزئي و سهترين تفاوت ميان قضيه مهم -172
  ها محصوره هستند. جزئي ، شخصيه ولي سه هاي دوجزئي) قضيه2  جزئي برخلاف دوجزئي، حكم مشروط نيست. هاي سه) در قضيه1  
  جزئي، كيفيت وجود ندارد.  هاي دوجزئي، برخلاف سه) در قضيه4  ها متصل هستند. ئي، منفصل ولي دوجز  جزئي هاي سه) قضيه3  
  فقط در گزينۀ ............... سير استدلال، درست مشخص شده است. -173
  ) استقراي ناقص: از كلي به جزئي4  ) استقراي تام: از كلي به كلي 3  ) تمثيل: از جزئي به جزئي 2  ) قياس: از جزئي به كلي1  
  ؟نيستهاي استدلال، ملاك  يك از جنبه ، كدام»گانه هاي پنجصنعت«بندي  در تقسيم -174
  ) هدف4  ) فايده3  ) ماده2  ) صورت1  
  دست ارسطو طراحي و ابداع شده بود، قطعاً .............. عنوان روشي براي تفكر، به به» منطق«اگر قواعد دانش  -175
  ) از ذات انسان سرچشمه نگرفته بود.2  را بگيرد. توانست جلوي اشتباهات ذهني ) نمي1  
  ها قابل استفاده نبود.) براي همۀ انسان4  شد. تر انديشيدن نمي تر و دقيق ) موجب سريع3  
  شود؟ محسوب مي» تصور«كدام گزينه  -176
  .) ورزشي كه هر روز انجام شود2  .تر است) غذاي خانگي، از غذاي آماده سالم1  
  ) به خيابان نرسيده، برگشت خانه4    .است ) ترس، برادر مرگ3  
  ؟نيست، مانع »تعريف«در چه حالتي  -177
  تر از معرِّف باشد.) معرَّف، خاص4  تر از معرِّف باشد.) معرَّف، عام3  ) معرِّف را در بر نگيرد.2  ) داراي مفاهيم مختلف باشد.1  
  تر است؟ ه، ذاتي و گسترد»زمين فوتبال«كدام مفهوم، نسبت به مفهوم  -178
  ) جوهر4  ) مستطيل3  ) سبز2  ) چمن1  
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  باشد، خود آن قضيه كدام است؟» هر الف ب است«اگر متضادِ نقيضِ يك قضيه،  -179
  ) هر الف ب است.4  ) بعضي الف ب است.3  ) بعضي الف ب نيست.2  ) هيچ الف ب نيست.1  
  ارد كه همگي ............... هستند.بخش دقياس اقتراني شكل ............... چهار ضرب نتيجه -180
  سالبه -) سوم4  سالبه -) دوم3  جزئي -) اول2  جزئي -) سوم1  
  هاي اول تا سوم، شكل چندم است؟باشد، آن قياس از بين شكل» برخي زنان، كارمند هستند«بخش، قضيۀ اگر كبراي يك قياس نتيجه -181
  وم) دوم يا س4  ) فقط سوم 3  ) فقط دوم2  ) فقط اول1  
  .............. بگوييم مفهوم آن دربارهٔ توانيممي باشد، اشعلت سوي از ذات آن شدن ايجاد عين به است، حمل قابل ذات، يك بر كه مفهومي آمدن وجود به اگر -182
  تواند عرضي باشد.) مي4  تواند جزئي باشد.) مي3  ) حتماً عرضي است.2  ) حتماً ذاتي است.1  
  تر است؟به علوم تجربي نزديك» روش«م انساني در يك از علو  كدام -183
  ) اخلاق4  شناسي) جامعه3  ) سياست2  شناسي ) روان1  
  ها و خواص اشياء چيست؟بنياد ويژگي -184
  ) هستي4  ) موضوع هر فلسفه3  ) چيستي2  ) مابعدالطبيعه1  
  گيرد؟اصلي كدام دو فيلسوف قرار ميهاي در تقابل صريح با آموزه» حقيقت وجود انسان«نظر رواقيان دربارهٔ  -185
  اپيكور -) ارسطو4  ارسطو -) افلوطين3  افلاطون -) اپيكور2  افلوطين -) افلاطون1  
  در علوم اشاره شده است؟» عليت«در كدام گزينه به كاربرد اصل  -186
 قبول نيست. ابل) اعتقاد گرگياس دربارهٔ وجود جهان، ق2  هاي خياليِ دانشمندان نيستند.ها فرض) الكترون1  

 ) راه فهم نحوهٔ كاركرد دستگاه گردش خون، كالبدشكافي است.4  گردد.) همواره وقتي توپي را به بالا پرت كنيم، به زمين بازمي3  

ش هاي مختلف در فلسفۀ اين علوم، در نتيجـۀ آن پـژوهكدام گزينه موضوع پژوهشي در حوزهٔ يكي از علوم انساني را بيان كرده، كه نگرش -187
 گذارد؟تاثير قابل ملاحظه مي

  شناسي: مشخص كردن تغييرات جمعيت يك كشور، طي يك دهۀ اخير) جامعه1  
  هاي مدرن شناسي: يافتن دليل اصلي ابتلاي مردم به افسردگي در جامعه) روان2  
  كنندهٔ قوانين، حتي بدون نظارت پليس) اخلاق: تعيين درصد شهروندان رعايت3  
  هاي كلان كشورگيريدادن ميزان حضور احزاب آزاد در تصميم) سياست: نشان 4  
  چيست؟» حقيقت«در مكالمۀ زير، منظور دقيق سقراط از لفظ  -188
 و نيست آنچه نيستي مقياس و است چگونه اينكه و هست آنچه مقياس هستي است، چيز همه مقياس آدمي«گويد كه سقراط: پروتاگوراس مي«  

  .باشي خوانده يا شنيده را سخن اين مكنگمان مي ؛»نيست چگونه
  .امخوانده بارها آري: تئتتوس  
 اسـت گونه آن تو براي چيز هر حقيقت و آيددرمي ادراك من به كه است همان طوري من براي چيز هر حقيقت كه است اين مقصودش و: سقراط  

  »آيد.درمي تو ادراك به كه
  اهيت ) وجود و م4  ) وجود و عدم3  ) چيستي2  ) هستي1  
  در تعارض است؟» شناسي گشتالتروان«كدام عقيده با بنيادهاي  -189
  ) براي خواندن يك كتاب، بهتر است ابتدا فهرست عناوين آن را مرور كنيم سپس به متن اصلي بپردازيم.1  
  يم.كار بگير  ) هنگام آموزش دادن الفبا بهتر است كلمات و جملاتي را كه براي كودك معنادار هستند، به2  
  نحوي درست تنظيم كنيم. ) براي خوب عمل كردن يك فرد، كافي است شرايط پيراموني زندگي او را به3  
  تواند با هم متفاوت باشد.اند، مي) در يك انتخابات سياسي، نظر افرادي كه در محيطي مشابه پرورش يافته4  
  درستي بيان شده باشد؟ تواند بهدر كدام گزينه به ترتيب، علل مادي، فاعلي، صوري و غايي مي -190
  رفاه انسان -گرماشين محاسبه -مهندس -) كامپيوتر: آلياژهاي خاص2  توجيه عقلاني حركات - شناسيطبيعت - ارسطو - كتاب طبيعيات: كاغذ) 1  
  فراگير شدن سواد -درس -انمعلم -) مدرسه: كودكان و نوجوانان4  پرواز كردن  - حجم و اندازه - مخترع - هواپيما: فلز و پلاستيك و شيشه) 3  

 

  دهد؟ كدام مفهوم را نشان مي» پذير بودن يا انجام ناپذير بودن كاري  اعتقاد راسخ و واقعي به بودن يا نبودن چيزي و يا انجام« -191
  ) اراده4  ) اسناد3  ) ادراك كنترل و كارايي2  ) باور1  
بيشـتر بيـانگر » گرنه ديگر در او خيري نيست شود و آدمي اگر در سنين كودكي آموخت، صالح و رستگار مي«ه ك اين حديث امام صادق  -192

  اهميت كدام موضوع است؟
  ) عوامل زيستي4  ) آموزش و تربيت3  ) دورهٔ كودكي2  ) يادگيري1  
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كه قصد رفتن به آن را دارند از طريق سايت هواشناسي  هواي شهري و خواهند چند روزي به شمال كشور سفر كنند. علي آب علي و حسن مي -193
بـرد. علـي و  همراه مي  كند تا بداند چه وسايلي را با خود ببرد. حسن براساس تجربۀ قبلي و احساس شخصي با خود چتر و لباس گرم به چك مي
  اند؟ ترتيب از كدام روش حل مسئله استفاده كرده حسن به

  شهودي -) شهودي4  تحليلي -) شهودي3  شهودي -) تحليلي2  تحليلي -) تحليلي1  
  است؟» غيرقابل تعميم«و » عيني و قابل تكرار«، »مبتني بر منطق«هاي كسب شناخت  يك از روش ترتيب كدام به -194
  شهودي -نظران استناد به نظر صاحب -) خردگرايانه2    شهودي -علمي -) خردگرايانه1  
  خردگرايانه -نظران استناد به نظر صاحب -) علمي4    خردگرايانه -علمي -) علمي3  
  ترتيب پاسخ دادن به سؤالات زير نيازمند استفاده از كدام نوع حافظه است؟ به -195
  الف) در عروسي خواهرت چه لباسي پوشيدي؟  
  آموزان چيست؟ ترين دليل افت تحصيلي دانش ب) مهم  
  نام دارد؟ ج) زيباترين و تأثيرگذارترين فيلمي كه در سينما ديديد چه  
  رويدادي -معنايي -) رويدادي4  معنايي -رويدادي -) رويدادي3  معنايي -رويدادي -) معنايي2  رويدادي -معنايي -) معنايي1  
يـك از  اي در ناحيۀ سر شده و در حركات مهارتي مشكل پيدا كرده است. احتمـالاً كـدام آقاي مرادي در اثر يك تصادف رانندگي دچار ضايعه -196

  هاي مغزي او آسيب ديده است؟ساختار 
  ) دستگاه ليمبيك4  سري ) قطعۀ پس3  ) نيمكرهٔ راست2  ) نيمكرهٔ چپ1  
  وجود خطاهاي ادراكي نشانگر اين است كه ............... -197
  كنيم. ذهن خود ادراكش مي كنيم، الزاماً چيزي نيست كه در آنچه را حس مي) 2  كند. هاي مختلف تغيير نمي ) ادراك ما از يك شكل تحت تأثير زمينه1  
  ) گاهي ممكن است رفتارهاي فرد با باورهايش هماهنگ نباشد.4  زمان با يكديگر متناقض باشند. طور هم ) ممكن است دو شناخت به3  
  گيري است و نتيجۀ چنين سبكي چيست؟ بيشتر بيانگر كدام سبك تصميم» آيه تنبل نرو به سايه، سايه خودش مي«المثل   ضرب -198
  از دست دادن زمان -) وابسته4  پشيماني -) وابسته3  پشيماني -) اجتنابي2  از دست دادن زمان -) اجتنابي1  
شود و  شدت مضطرب مي تواند روي درس خواندن تمركز كند، در نتيجه به طوري كه نمي  گيرد به پريسا يك هفته قبل از كنكور سردرد شديدي مي -199

  شوند؟ از علايم فشار رواني محسوب مييك  جزو كدام» عدم تمركز، مضطرب شدن و گريه كردن «ترتيب بگوييد  كند. به شروع به گريه كردن مي
  رفتاري -هيجاني -) هيجاني4  هيجاني -رفتاري -) شناختي3  هيجاني -رفتاري -) هيجاني2  رفتاري -هيجاني -) شناختي1  
  بيايد، يادآوري آن با خطاي كمتري همراه است؟» خورش«از كلمۀ  بلافاصله بعد» سبزي قرمه«به چه دليل زماني كه كلمۀ  -200
  هاي حسي و غيرمعنايي ) نشانه4  هاي دروني و بيروني ) نشانه3  هاي بيروني ) نشانه2  هاي دروني ) نشانه1  
  اندازد، با كدام توضيح قابل توجيه است؟ خطر مي كند و براي مبارزه با داعش جان خود را به را ترك مي اش رفتار يك جوان مدافع حرم كه خانه و خانواده -201
  ) انسان و حيوان در پاسخ به نيازهاي زيستي عوامل انگيزشي مشترك دارند.2  دهنده به رفتار انسان، صرفاً تابع عوامل فرازيستي است. ) عوامل شكل1  
  ترين عامل انگيزشي نيازهاي زيستي است. سان مهم) در ان4  دهد، نگرش است. ها آنچه كه رفتار انسان را شكل مي ) در كنار خواسته3  
  است؟ نشدهدرستي تشخيص داده  هاي ذكر شده نوع تعارض به يك از موقعيت در كدام -202
  گرايش -گرايش ) كودكي كه بين خريد يك ماشين كنترلي و آدم آهني ترديد دارد 1  
  اجتناب -اجتناب ترسد  كردن و رفتن به خانۀ پدرش مي هاي همسرش خسته شده است ولي از قهر ) خانمي كه از بداخلاقي2  
  اجتناب -گرايش دهند  ) جواني كه به شغلش علاقه دارد، اما همكارانش به او روي خوش نشان نمي3  
  اجتناب -اجتناب ترسند  ) زوجي كه فرزندي ندارند و در فكر آوردن فرزند از پرورشگاه هستند ولي از پيدا شدن والدين اصلي او مي4  
  درست است؟» تفكر و حافظه«كدام گزينه در زمينۀ  -203
  ) برخورداري از حافظۀ قوي به معناي داشتن تفكر قوي است.2  گيرد. ) تفكر هم آگاهانه و هم ناآگاهانه صورت مي1  
  تواند حافظۀ ما را بسازد. مي ) تفكر از اين جهت ارزشمند است كه4  كند. ) اطلاعات بيشتر در حافظه، آمادگي براي تفكر را بيشتر مي3  
ها خريده است. بهنام اصرار دارد كه قمقمۀ بلند و  مادر مهسا و بهنام دو قمقمه با گنجايش يكسان كه يكي بلند و باريك و ديگري كوتاه و پهن است، براي آن -204

  ترتيب چقدر است؟ كنند. به نظر شما سن تقريبي بهنام و مهسا به گويد اين دو از نظر من فرقي نمي تر است، اما مهسا مي باريك براي او باشد چون بزرگ
  ده سال -) هفت سال4  بيش از پنج سال -) چهار سال3  پنج سال -) سه سال2  چهار سال -) كمتر از دو سال1  
رم را تحـت نظـر بگيـرد و آمدهاي منزل يك مجـ و طور پنهاني رفت هايش بايد به يتمأمور مخفي پليس است و در يكي از  مأمورآقاي محبي  -205

خيره شـدن بـه درب خانـه بـراي مـدتي «ترتيب  ها به درب منزل او خيره شود تا به محض ديدن وي او را دستگير كند. در اين مثال به ساعت
  شود؟  چه ناميده مي» ديدن و شناختن فرد موردنظر«و » طولاني

  تمركز -) ادراك4  ادراك -) تمركز3  احساس -توجه )2  توجه -) احساس1  
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عمومی های درس تشریحی پاسخ
 اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

۹۷ تابستان حضوری های آزمون بندی محدوده

  

۲  
۹  
۲۲  

   مهم تذکرات

  

برگـزار ۹۷تیـر  ۲۲دو روز جمعه  طرح گام اول گزینه ۲آزمون آزمایشی حضوری مرحلۀ  -۱

گردد. توزیع می ۹۷تیر  ۲۱شنبه  گردد. کارت ورود به جلسۀ این آزمون در روز پنج می

ابتــدایی پایــۀ دهــم) روز %۲۵طــرح گــام اول (حــدود  ۱آزمــون غیرحضــوری مرحلــۀ  -۲

۱۸گردد. برای دریافت کارنامـه لازم اسـت تـا سـاعت  برگزار می ۹۷تیر  ۱۴شنبه  پنج

  برگ اینترنتی خود را وارد نمایید. همان روز به سایت مؤسسه مراجعه کرده و پاسخ

های کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریـق نماینـدگیهای مختلف توزیع  حوزه -۳

  رسد. کنندگان می دو در سراسر کشور به اطلاع شرکت گزینه

نامه و کارنامـه درج شـده شمارۀ داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ -۴

در جـاییباشد. این شماره را حتماً  است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می

  یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باشید.

تـدریج، از بعـدازظهر روز جمعـه به ۱های مقدماتی آزمون آزمایشـی مرحلـۀ  کارنامه -۵

ــر  ۱ ــه ۹۷تی ــی گزین ــاه اینترنت ــر روی پایگ ــه آدرس  ب ــرار irwww.gozine.2دو ب ق

۱۹توانیـد از سـاعت  می ۱های نهایی آزمـون مرحلـه  گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه می

تیر، به پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایید. در صـورت بـروز اشـکال ۱روز جمعه 

  در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر خود پیگیری نمایید.

برای تمامی مراحل صادر گردیده است. افرادی که این کارت ورود به جلسۀ داوطلبان -۶
 اند، دقت نمایند که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایند. کارت را دریافت کرده
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  )انسانی علوم آزمایشی گروه( ۱ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  2فارسي  97و  80، 17هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -1

  معناي درست واژگان:  
  )مقرون: همراه( -)دژم: خشمگين( -)شايق: آرزومند، مشتاق(  

  1فارسي  159و  130، 109، 54، 17هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -2
  )نياز: مستغني بي( -)جدايي: فراق( -)عجيب: طرفه( -)شاد: پدرام(  

  2فارسي  118و  57، 27هاي  صفحه*  وسطمت: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -3
هـاي  ) در گزينـه.عملان را نشـنيد (واجب است پند بي .معناي پند مناسب است دهد و وعظ به معني نمي 2معناي تلاش در بيت گزينۀ  جهد به  

  اند. گشت و گذار) درست انتخاب شده نيازي) و تفرجّ ( بي آزرده)، غنا ( ديگر، ملول (
  1كل كتاب فارسي *  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀگزين: پاسخ -4

  املاي درست واژگان:  
  طاس و طشت -مقابلۀ لئيمي -اوان كودكي -هاي زنگاري شيشه  

  2فارسي  153و  143، 70، 17هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -5
) با همين املا درست  » (قضا را«، 3در گزينۀ      هاي ديگر به اين شكل درست هستند: ها در گزينه اما واژه ،استاز قضا، اتفاقاً
  بلند شد) ترس)، خاست ( سفره)، هول ( خوان (  

  1فارسي  56 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -6
  دوتلفظي نيستند.» كارمند«و » نسترن«، »درويش«هاي  ها واژه در ساير گزينه  

  1فارسي  138و  116، 84، 66هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال تمشخصا ▲  2 گزينۀ: پاسخ -7
  ها ديگر: شود، اما در گزينه ، شيوهٔ بلاغي ديده نمي2در مصراع گزينۀ   
  هاي وندي: ديدگان، نابينايي، بسته : واژه1گزينۀ   
  داد). نمود (نشان مي به آن مرغ هرگون شگفت مي از نوع حرف اضافه است » را: «3گزينۀ   
  اضافي هستند.») سياهي آن«و » چشمان تو«، »سپيدهٔ چشمان(«: همۀ تركيبات 4گزينۀ   

  2فارسي  54 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -8
 ص م ص ص  ص م ص  ص م  مصراع

 (بگ)ذَشت  آن  چو  1
  -   دَر(يا) بي (پاياب)  2
  گفت فَر(زندان)  به  3
  (فَر)زند  سان  كه  4

  2فارسي  32 صفحۀ*  متوسط: * سؤال صاتمشخ ▲  4 گزينۀ: پاسخ -9
  آيد. معطوف است و نقش تبعي به حساب مي» سحر«، واژهٔ 4در گزينۀ   
ربـط » واو«كـار رفتـه  هاي به»واو«هم  3و  2هاي  در آن وند است. در گزينه» واو«مركب است و  -يك واژهٔ وندي» وتاب پيچ«، واژهٔ 1در گزينۀ   

  هستند نه عطف.
  1فارسي  126و  124، 71، 14هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -10

» تخـت«و » تـاج«، 2(مجاز از لباس و كمربند)، در گزينۀ » كمر«و » تن«، 1كنايه است و بيت مجازي ندارد، اما در گزينۀ  3دل نهادن در گزينۀ   
  باشد. ميدوم (مجاز از خير) » گوهر«، 4(مجاز از حكومت و پادشاهي) و در گزينۀ 

  2فارسي  43 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -11
يابيم كه در بيت تناقضـي وجـود  ها بر تو سخت نباشد. با كمي دقت درمي گويد خود را درگير غم و شادي مكن تا تحمل آن ، شاعر مي1در بيت   

  دهد. نما را شكل مي نظر گرفته شده است و اين آرايۀ متناقض رهاي ديگر، شادي و غم در آن واحد براي انسان د ندارد، ولي در گزينه
  2كل كتاب فارسي *  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -12

  به مقصود نرسيدن)، تشبيه (شاهد آرزو) كنايه (مصراع اول   2گزينۀ   هاي شيرين)، جناس ندارد. آميزي (ترانه حس  1گزينۀ   
  نما (فرياد زدن در عين خاموشي) تشبيه ندارد، متناقض  4گزينۀ   آشوب به پا شدن)، تلميح ندارد. تن گرد كنايه (برخاس  3گزينۀ   

  2كل كتاب فارسي *  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -13
  اغراق: خشك نشدن در برابر خورشيد قيامت»: ب«  حسن تعليل: سرخ شدن اشك از خجالت»: ج«  
  جناس: مهُر و مهِر»: الف«  فلز چهره و روي  ايهام: روي »: د«  
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  2 فارسي 86و  67، 30، 12هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -14
  ها: فشاني و شهادت در راه خداست، اما مفهوم ساير گزينه ، جان2مفهوم بيت   
  : اتكّا به خود1گزينۀ   
  بخشي عشق : كمال3گزينۀ   
  ن سپاه دشمن: انبوه بود4گزينۀ   

  1فارسي  53و  31، 23، 17هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -15
  ها: معني درست ساير گزينه  
  : تلاش كن كه با هر حرف دروغي، حال و وضعت دگرگون نشود.1گزينۀ   
  ام؛ چطور است؟ : آقاي سرتيپ، من اين نقاشي را با ذوق و استعداد ذاتي كشيده2گزينۀ   
  شود. بيند، ميزان شايستگي و لياقت من را متوجه مي : وقتي نامۀ من را مي3گزينۀ   

  2فارسي  10 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -16
 3، بيـت تأكيد بيت صورت سؤال است و با اينكه مفهوم لطف و كرم الهي در همۀ ابيات وجود دارد» بختي بر اثر لطف خدا تبديل بدبختي به نيك«  

  خاطر تبديل سراب به چشمۀ آب حيات، نزديكي بيشتري به آن بيت دارد. به
  2فارسي  86 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -17

  كند. توصيه مي» راستي«كه به  2است، غير از بيت گزينۀ » ترك تعلّقات مادي«مفهوم همۀ ابيات   
  1فارسي  83 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -18

دليل اشـاره  به 3به جاودان بودن عشق دلالت دارند، اما بيت  3و  2ها، ابيات  شود. در ميان گزينه شعلۀ عشق حتي بعد از مرگ هم خاموش نمي  
  تر به بيت صورت سؤال است. به مرگ و خاك (گور) نزديك

  1ارسي ف 141 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -19
  باشد. مي 2بخش هستند. اين مضمون مشترك عبارت صورت سؤال و بيت گزينۀ  ها در زندگي كمال ها و رنج سختي  

  2فارسي  53 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -20
ي رهايي از عشق نيست. در ميان ابيات عبارت ديگر، عاشق در پ خواهد كه تا پايان عمر عاشق بماند. به در بيت صورت سؤال مجنون از خدا مي  

  هاي ديگر: باشد. اما مضمون گزينه كند و پاسخ صحيح مي همين مفهوم را بيان مي 1ها، بيت  گزينه
  : عشق قابل توصيف نيست.2گزينۀ   
  : نتايج و آثار عشق3گزينۀ   
  پايان بودن عشق : بي4گزينۀ   

  

  ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱

  درست است.» وَة: پارۀ آتشجَذْ «و » ظُر: بنگرانُْ : «۱گزینۀ   

  درست است.» انگیزد تثیر: برمی«و » سحاب: ابر«، »فرستد ترسل: می«، »الرّیاح: بادها: «۲گزینۀ   

  درست است.» ماذا: چه«و » رجَِکُم: که شما را خارج کندانَ یُخْ : «۳گزینۀ   

  رکیبیت*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲

  درست است.» شوید جزا داده نمی«مجهول است لذا » ما تجُزَون«فعل   

  درست است.» کردید عمل می«یا » دادید انجام می«معادل ماضی استمراری بوده و » کنتم تعملون«فعل   

  ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۳

» ــنا«ناهُم: آنان را وارد کردیم). همچنـین ضـمیر خَلْ است (ادَْ » وارد کردیم«معنی  ماضی باب افعال است و متعدی بوده و به» ناخَلْ ادَْ «فعل   

  مان). ترجمه نشده است (در رحمت» رحمتنا«در 

  ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴

  هاتف: تلفن  حنفیّة الماء: شیر آب  

  سیاحة: جهانگردی، گردشگری  عمیل: مزدور  

  ۲ربی، زبان قرآن ع ۸صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  سَن: بهترینأحَْ   جادَلَ: جنگ و ستیزه کرد  

: گمراه شد  تر لَم: داناتر، آگاهاعَْ      ضَلَّ

  ۲ربی، زبان قرآن ع ۲صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۶

  شوندیبتعدون: دوری کنند، دور   
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  ترکیبی*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۷

  جمع است.» ها الصّعاب: سختی: «۱گزینۀ   

  »داد کان یأمُرُ: دستور و فرمان می: «۲گزینۀ   

  (معادل ماضی منفی یا ماضی نقلی منفی)» اند لم یَعلمَوا: ندانستند، ندانسته: «۳گزینۀ   

  ۲عربی، زبان قرآن  ۱درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۸

  نادرست است.» نیکی خلق«صورت  ترجمه شود و ترجمۀ آن به» خلق نیکو«یک ترکیب وصفی بوده و باید » الخلق الحسن«عبارت   

  نفی در زمان حال است نه ماضی.» لیس«  

  ۲عربی، زبان قرآن  ۷درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۹

: پرو «     برم اعَُوذُ: پناه می  .درست است» ردگارم، ای پروردگار منرَبِّ

  : ندارملیس لي : دارم لي    ألََک: که از تو بخواهمأسْ  انَْ   

  رکیبیت*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰

  درست است. ۳گزینۀ  ،معنی با توجه به  

  ها:  سایر گزینه  

  رست است.د» لا یحترم: «۱گزینۀ   

  : دقیقاً برعکس است.۲گزینۀ   

  نادرست است.»  الشتاءفي: «۴گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  دو جمع مؤنث مخاطب هستند. هر» ستقبلن«و فعل » أنتُنّ «ضمیر   

  ۱قرآن عربی، زبان  ۲درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  . (ثمانین)نود منهای ده مساوی هفتاد نیست و مساوی هشتاد است  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳ های درس*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۳

  درست است.» يرجِِ اخَْ «است بنابراین امر آن، » إفعال«باب » رجِینَ تخُْ «چون فعل   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۳درس *  سطمتو مشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۴

  شد. آموخته خواهید سَوفَ تتََخَرَّجون: دانش  

  ۲عربی، زبان قرآن  ۱درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۵

یـا » بهـتر«هـا معنـای  ولـی در سـایر گزینـه ،لذا معنی تفضیلی نـدارد »کند! اش را مشاهده می کس کار نیک کند، نتیجه هر: «۱ترجمۀ گزینۀ   

  دارد.» بهترین«

  ۲عربی، زبان قرآن  ۳درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۶

  جمع مذکر مخاطب است و با هم منطبق نیستند.» تشاهدوا«جمع مذکر غایب است ولی فعل » یبتَعِدوا«فعل   

  ۲عربی، زبان قرآن  ۵درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  کند. فاعل جمله است که جملۀ بعد آن، آن را توصیف می» ضیف«: کلمۀ ۴گزینۀ   

  ۲عربی، زبان قرآن  ۶درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۸

  . (لا یبتعدن)کند افعال جمع مؤنث غایب و مخاطب هرگز ظاهرشان تغییر نمی  

  ۲عربی، زبان قرآن  ۷درس *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۹

  . (أصبحوا)جمع بیاید» أصبح«باید فعل » متمسّکین«و » العاملون«با توجه به جمع بودن   

  ۲عربی، زبان قرآن  ۷درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۰

  (کنّا قد حاولنا: تلاش کرده بودیم)» ماضی بعید ماضی  قد  کان «  

  
  1دين و زندگي  35مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -41

   .من انسان يعني ثابت بودن خود نياز به اثبات ندارد، زيرا هركس درك روشني از خود دارد  
   پذيرد. اثبات وجود روح با ثبات من صورت مي  

  1دگي دين و زن 135مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -42
كند انجام نداده باشد،  كه كاري كه روزه را باطل مي خواهد ده روز آنجا بماند برسد، در صورتي اگر مسافر پيش از ظهر به وطنش يا به جايي كه مي  

  اش درست است. روزه
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  2دين و زندگي  70مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -43
   هـاي  وجود آمدن قدرت بزرگي است كه زورگويان و مخالفان با اسلام را از تجاوز به حقوق ملـت يكديگر، به ترين ثمرهٔ اخوت مسلمانان با مهم

  كند. دارد و فرصت پيشرفت مسلمانان را فراهم مي مسلمان بازمي
   ها، تجزيۀ كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك در سدهٔ اخير بود. بار اختلاف يكي از نتايج زيان  
  2دين و زندگي  98مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4خ: گزينۀ پاس -44

 هـا بـه دو قـرص نـان من كه امام شما هستم، از اين جهان به دو جامۀ كهنه بسنده كرده و از خوراكي«اي به فرماندار بصره نوشت:  امام در نامه  
  »تلاش و پاكدامني و درستكاري ياري نماييد.گونه زندگي كنيد؛ ليكن مرا در پارسايي و  توانيد اين بدانيد كه شما نمي

   ورزي اميرالمؤمنين  عدالت .و توجه به محرومان و فقيران در زندگي سادهٔ ايشان، سرمشقي براي ما مسلمانان است  
  2دين و زندگي  78مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -45

هاي پيـامبر را نيـز داشـته  باشد؛ بايد همان صفات و ويژگي ز دريافت و ابلاغ وحي را دارا ميج به هاي پيامبر  از آنجا كه امام همۀ مسئوليت  
توانـد  ها ممكن نيست (علت)؛ بنابراين تنها خداوند است كه مـي ها، عصمت است. البته تشخيص عصمت براي انسان باشد. از جملۀ اين ويژگي

  ناساند. (معلول)فرد شايستۀ مقام امامت را معرفي كرده و به مردم بش
  2دين و زندگي  108مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -46

حبار كه ظـاهراً مسـلمان  الا عباس و گروهي از علماي اهل كتاب (يهودي و مسيحي) مانند كعب اميه و بني برخي از عالمان وابسته به قدرت بني  
هاي تاريخي و تفسـيري  كردند. اين مطالب به كتاب في دربارهٔ پيامبران براي مردم نقل ميهاي خرا نشستند و داستان شده بودند، در مساجد مي

  راه يافت و سبب گمراهي بسياري از مسلمانان شد.
  2دين و زندگي  26مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -47

... و نيازهاي متغير كه از درون همـين نيازهـا  ستد و امنيت، عدالت، دادو انسان در زندگي فردي و اجتماعي دو دسته نياز دارد؛ نيازهايي همانند  
باشد. فقيهان و مجتهدان با تحقيـق و مطالعـه در كتـاب و  ستد نياز متغير مي آيند؛ مثلاً دادوستد كه يك نياز ثابت است، شيوهٔ دادو پديد مي

  نمايند. رين بازگو مياساس نيازهاي ثابت براي ساي سنت، پاسخ به نيازهاي متغير را بر
  2دين و زندگي  8مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -48

كند و براي رسيدن به آن هـدف، او را هـدايت و راهنمـايي  خداي جهان آفريدگاري حكيم است يعني هر مخلوقي را براي هدفي معين خلق مي  
  باشد. ين هدايت عام و همگاني موجودات در نظام خلقت ميمب )قال ربنّا الّذي اعطي ...(فرمايد. آيۀ شريفۀ  مي

  2دين و زندگي  52و  51هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -49
، اين ها شد، مرتب و تنظيم كرد و در اختيار آيندگان قرار داد. اكنون پس از قرن سال) نازل مي 23تدريج (در  ، قرآن كريم را كه بهپيامبر اكرم   

  توانند از آن بهره ببرند. كتاب در ميان مردم وجود دارد و مشتاقان هدايت به آساني مي
  2دين و زندگي  126مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -50

ا شجاعت و ايثار به منـاطق هاي حاكمان، ب گيري كردند كه در عين سخت ، ياراني را تربيت ميعنوان امام برحق؛ ائمه اطهار  معرفي خويش به  
  دادند. كردند و جايگاه امام را براي مردم توضيح مي تلاش مي رفتند و براي پيشبرد اهداف ائمه  مختلف مي

  2دين و زندگي  154مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -51
ها  يمان آورده و تقوا پيشه كرده بودند، درهاي بركات از آسمان و زمين را بر آناگر اهالي شهرها ا (اساس وعدهٔ قرآن كريم كه فرموده است:  آباداني: بر  

  »سازد. كند و بركات خود را ظاهر مي در آن هنگام زمين ذخاير خود را آشكار مي«فرمايند:  كه مي مطابق با حديث امام صادق  )گشوديم. مي
  2دين و زندگي  209و  208هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -52

   خـاطر پنـدارهاي باطـل  اند كه با كنار گذاشتن رسوم غلط شرايط لازم براي فرزندان را فراهم كنند و به پيشوايان ما از پدران و مادران خواسته
  همچون فراهم شدن همۀ امكانات زندگي، فرزندان خود را به گناه نكشانند و جامعه را گرفتار آسيب نسازند.

   هايي مانند شناخت روحيۀ همسر و يا پي بردن به نقاط تفاهم يكـديگر باشـد،  هايي كه قبل از ازدواج، هرچند با عنوان عمولاً بيشتر معاشرتم
  انجامد. بخش نيست و به سستي رابطه و جدايي مي نتيجه

  1دين و زندگي  114مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -53
   »2كس كه با تو انـس گيـرد (علـت  ) و آن1)، غير تو را اختيار نكند (معلول 1ات را چشيد (علت  دانم هركس لذت دوستي وب ميبارالها! خ ،(

  )(برگرفته از دعاي مناجات المحبين امام سجاد » خواهم. داشتنت را از خودت مي ). دوست2گردان نشود (معلول  اي از تو روي لحظه
  1دين و زندگي  26و  16هاي  ات سؤال: * متوسط * صفحهمشخص ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54

   ها را مشخص كنيم. ها بايد ارزش هدف بستن به آن ها و دل براي انتخاب صحيح هدف  
   هايمان باشد. مايه هدف ما بايد به وسعت سر  
  2دين و زندگي  9مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -55

هـاي ديگـري  تواند راه به آن اشاره شده است، مي )اناّ هديناه السبّيل اماّ شاكراً و اماّ كفوراً(ري از اختيار كه در آيۀ شريفۀ علت برخوردا  انسان به  
تواند پاسخ درستي به نيازهاي بنيادين او بدهد، انسان زيـان  اما چون هر برنامۀ ديگري غير از برنامۀ خداوند نمي ،غير از هدايت الهي را برگزيند

  خواهد كرد.
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  2دين و زندگي  55مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -56
كنند به آنچه بر تو نازل شده و به آنچه پيش از تو نازل شـده ايمـان دارنـد، امـا  اي كساني كه گمان مي آيا نديده(با توجه به ترجمۀ آيۀ شريفه   

باشـد؛  ،كفرورزي به طاغوت دستور الهي مـي)... آنان دستور داده شده كه به آن كفر بورزند بهكه  خواهند داوري به نزد طاغوت برند، حال آن مي
  مساوي مردوديت مراجعه به طاغوت است. )و قد امروا ان يكفروا به(

  1دين و زندگي  107مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -57
    امام علي ...» :دانند سررشتۀ كارها به دست توست، آيۀ  ارد، به تو پناه آورند و روي به درگاه تو دارند، چون ميها بر آنان فرو ب اگر مصيبت

  باشد. دربردارندهٔ اين مفهوم مي )عسي ان تكرهوا شيئا ...(شريفۀ 
  2دين و زندگي  140مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -58

    شـان را  ، از آنجا كه خداوند شنوا و داناست (علت) گروهي كه خود وضـعيت)م يك مغيّراً نعمة انعمها ...ذلك بان االله ل(با توجه به آيۀ شريفۀ
  هاي الهي را از دست خواهند داد. (معلول) تغيير دهند، نعمت

   باشد. ها توسط خودشان مي دقت كنيد كه شرط اصلي از دست دادن نعمت، تغيير وضعيت آن  
  1دين و زندگي  63ات سؤال: * دشوار * صفحۀ مشخص ▲  2پاسخ: گزينۀ  -59

   گردند. ها و دردها، متألم مي ها در صورتي كه بدكار و شقي باشند، در برزخ از رنج انسان  
    يـوم حتي اذا جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون لعلّي اعمل صالحاً فيما تركت كلاًّ انهّا كلمة هو قائلها و مـن ورائهـم بـرزخ الـي (مطابق آيۀ

گويد: پروردگارا! مرا بازگردانيد باشد كه عملي صالح انجام دهم. آنچـه را در گذشـته تـرك  ها فرا رسد مي گاه كه مرگ يكي از آن يبعثون، آن
  )شوند. اي است تا روزي كه برانگيخته مي ها برزخ و فاصله روي آن گويد و پيش ام. هرگز! اين سخني است كه او مي كرده

  1دين و زندگي  17مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3 پاسخ: گزينۀ -60
عنوان هدف نهايي خـود  خواهد، شايسته است كه تنها خدا و بندگي او را به پايان مي صورت بي ها را به طلب است و خوبي نهايت اگر روح انسان بي  

  )و ما خلقت الجنّ و الانس الا ليعبدون(  داند. همان خاطر مي  انتخاب كند، هدفي كه خداوند نيز آفرينش جن و انسان را به

  
  1زبان انگليسي  85 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -61

  است. نظرمورد  past progressiveو  simple pastهاي  توضيح: تفاوت كاربرد زمان  
، بـراي كـاري كـه بـراي مـدتي past progressiveشده و پايان يافته است و زمان  را براي كاري كه در گذشته انجام simple pastزمان   

  بريم.  كار مي شده به صورت مستمر در گذشته انجام مي به
  1زبان انگليسي  57 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -62

  است. more + adjective + than صورت هاي تفضيلي بيش از يك سيلاب به توضيح: ساختار شكل صفت  
  2زبان انگليسي  96 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -63

  ) است.will-future) ،(If + simple presentصورت ( توضيح: ساختار درست شرطي نوع اول به  
  2زبان انگليسي  29 ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -64

  رود. كار مي مفرد به صورت ، پس هميشه بهشمارش قابلير اسمي است غ Trafficتوضيح:   
Singular mouse traffic Tooth bread 
Plural mice --- Teeth breads 

  1زبان انگليسي  59 ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -65
  سرخ كنيد تا طلايي شوند. متوسطت ر ترجمه: پيازها را روي حرا   
  خانگي) 4  متوسط) 3  ن/ محتملممك) 2  اي صخره) 1  

  2زبان انگليسي  19 ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -66
  ها نيز است. ترين ممكن و حقيقي است اما از عجيب تجربۀترين  ترجمه: مرگ طبيعي  
  ) تجربه4  ) محدوده3  ) اختراع2  ) تفريح1  
  2ان انگليسي زب 88 ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -67

  نياز هست. يو انتخاب بيشتر  تنوعبه  در تحصيلات: ترجمه  
  ) تنوع (گوناگوني)2    پذيري) پذيري (معاشرت ) جامعه1  
  ) افسردگي4    ) سردرگمي3  
  2زبان انگليسي  62و  61 يها صفحه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -68

  كند. يكار نم عدم استفادهجهت  ترجمه: كامپيوتري به  
  ) كاربران4  ) عدم استفاده3  ) مفيد بودن2  ) استفادهٔ دوباره1  
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  1زبان انگليسي  91 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -69
  كار بريم. استمراري هم آن را به صورت توانيم به است، به همين جهت مي actionاز نوع » تلاش كردن« tryتوضيح: فعل   

  2زبان انگليسي  102 ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -70
  رود. كار مي به infinitive، »ترجيح دادن« preferتوضيح: بعد از فعل   

  1زبان انگليسي  37 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -71
  است. appropriate »مناسب« ۀاملاي درست كلم  
  2زبان انگليسي  43 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -72

  (انگليسي بريتانيايي) است. neighbour(انگليسي آمريكايي)/  neighborاملاي درست كلمۀ همسايه،   
  1زبان انگليسي  76 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -73

  :ترجمه  
  :A توانند به ما كمك كنند. هايي نمي چنين آدم  
  :B  دم، باور كن!كر  مي فكراول من هم همينطور  
  :A !خواهيم ديد  
  ند!انگيز  ها شگفت آن) 4  باور كن!) 3  مراقب باش!) 2  داشته باش! توجه) 1  
  2زبان انگليسي  71و  1زبان انگليسي  60هاي  هصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -74

  توضيح:  
  كنيد، لحن بايد صعودي باشد. ك ميچ) زماني كه اطلاعاتي را 1  
  شوند. بعضي مواقع براي مثال شرايط اورژانس، همۀ كلمات مهم هستند و با استرس بيان مي )2  

   ترجمۀ ترجمۀCClloozzee  TTeesstt::  
تواند  وهوايي مي رسيم. تغيير در يك بخش از شرايط آب از داستان هستند وقتي كه به افزايش دماي جهان مي بخشياي تنها   گازهاي گلخانه

 بـازخوردي. ايـن تغييـرات ثانويـه تغييـرات بازتاب دهده طريقي كه سيارهٔ ما انرژي خورشيدي را جذب كند يا شود، ب اي اضافيباعث تغييرات 
  كربن دو برابر نمايند. اكسيد دي توانند ميزان گرماي زمين را تنها از طريق گاز  ها مي شوند و آن وهوايي ناميده مي آب

  2پاسخ: گزينۀ  -75
  درد )4  بيشترين) 3  بخشي) 2  تمام) 1  
  1 ۀنيگز : پاسخ -76

  اي/ سازماني  مؤسسه) 4  غيرممكن) 3  در دسترس) 2  اضافي) 1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -77

  رفتار كردن) 4  بازتاب دادن) 3  مايع كردن) 2  رها كردن) 1  

  ترجمۀ درك مطلبترجمۀ درك مطلب::  
يـا كنُـد بكنـد.  سرعت بخشـدزندگي را  هاي تواند جنبه كند كه از آن استفاده كند، تكنولوژي مي بسته به آنكه بشريت چطور انتخاب مي

هاي ارتباطي خـود  شود. بارها در طول تاريخ، بشريت با رشد جامعه، راه تأثير واقع مي موضوع روابط ميان فردي عموماً اولين جايي است كه تحت
تر نمايد. سپس  وشتاري تغيير كرد تا آن را ملموسكه افراد آغاز به تقسيم جغرافيايي كردند، راه ارتباط كلامي به ن  را نيز تغيير داده است. هنگامي

تر ارتباط برقرار كنند زماني كـه سـفر كـردن نيـز  نوشتاري و كلامي با همديگر را اختراع كردند تا با يكديگر راحت اطلاعاتهاي انتقال  افراد راه
 هاي ارتباطي را متحول كردند. كننده در نهايت راه پاسخ دادن به دستگاه دريافت باتر شد. با پيدايش تلفن و تلفن همراه، افراد  راحت

  3 ۀنيگز : پاسخ -78
  ...............  ترجمه: بر اساس متن، نمونۀ تاريخي بيانگر اين است كه:  
  .) تكنولوژي در حال رشد است2  .) جامعۀ بشري در حال رشد است1  
  .استه ) ارتباط كلامي تغيير كرد4    .اند هاي ارتباطي تغيير كرده ) راه3  
  2 ۀنيگز : پاسخ -79

  است؟ نيامدهيك در متن  ترجمه: كدام  
  ) تأثير تكنولوژي بر شخصيت2    ) رابطۀ بين زندگي و تكنولوژي1  
  هاي ارتباطي مدرن ) اشاره به يكي از راه4  هاي ارتباطي در طول زمان ) تغيير روش3  

  1 ۀنيگز : پاسخ -80
  ...............  ترين معني را به يكي از كلمات زير دارد: ده شده نزديكاي كه زيرش خط كشي  كلمه» 1«در خط  ترجمه:  
 ) قدرت دادن4  ) بهبود بخشيدن3  ) خلق كردن2  ) صعود كردن/ افزايش يافتن1  
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   انسانی) علوم آزمایشی گروه( ۱ ۀشمار  آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

  

 1رياضي و آمار  13و  12هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -81

  صورت زير است: نكته: مثلث خيام به  



1
1 1

1 2 1
1 3 3 1

1 4 6 4 1
1 5 10 10 5 1

  

a)4پنجم مثلث خيام، ضرايب  سطر با توجه به نكته،   b) پس: ،است  
                              4 4 3 2 2 3 44 6 4(a b) a a b a b ab b       

2بنابراين ضريب   2a b  است. 6برابر  
  1رياضي و آمار  49مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -82

  گيريم: مشترك مي به يك سمت برده و مخرجابتدا كل عبارات را   
22 1 3 2 1 3 4 4 20 0 4 2 02 2 2 2 1 2

x x x (x ) x x x x(x )
x x x x x

x x x x x

        
             

    
   

 4x  1ياx   2 23 4 0 3 4 0 1 4 0x x x x (x )(x )               
4xتر معادله  بنابراين جواب بزرگ    .است  
  1رياضي و آمار  76و  75هاي  صفحه مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -83

fصورت  نكته: ضابطۀ تابع خطي به   (x) mx n  .است  
Aنكته: شيب خطي كه از دو نقطۀ    AA(x ,y Bو  ( BB(x , y   گذرد، برابر است با: مي (

 B A

B A

y y
m

x x





  

2از دو نقطۀ  fتابع خطي    2B( , )  1و 1A( , )  گذرد، پس با توجه به نكات فوق داريم: مي  
2 1 3 3 32 1 1

( )
m f(x) x n

( )

 
       
   

  : شيب 

2 2 2 2 3 2 2 4 3 4( , ) f
f ( ) ( ) n n f(x) x

                   
  بنابراين:  

 3 3 3 4 5f ( ) ( )         
  1ياضي و آمار ر  84تا  80هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -84

2yنكته: در سهمي به معادلۀ    ax bx c   2اي به طول   نقطه
b

x
a

   0رأس سهمي است. در اين معادله اگرa صورت  ، شكل سهمي به

0aو اگر   خواهد بود. صورت  ي به، شكل سهم  

ها را در عددي مثبت  شود. سهمي، محور عرض حذف مي 1بايد عددي منفي باشد، بنابراين گزينۀ  2xجهت سهمي رو به پايين است، لذا ضريب   
  شود. طول رأس سهمي عددي منفي است.  حذف مي 4قطع كرده، لذا عدد ثابت بايد عددي مثبت باشد. بنابراين گزينۀ 

  طول رأس سهمي برابر است با: 2در گزينۀ   

 4 22 2
b

x
a


   


   

  طول رأس سهمي برابر است با: 3و در گزينۀ   

 4 22 2
b

x
a

    


  

  است. 3لذا پاسخ گزينۀ   
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  1رياضي و آمار  108و  107هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -85
Q)1شدهٔ قبل از ميانه، چارك اول  هاي مرتب : به ميانۀ داده1نكتۀ    Q)3هاي بعد از ميانه، چارك سوم  و به ميانۀ داده (   گوييم. مي (
3چاركي تفاضل چارك اول از چارك سوم است:  : دامنۀ ميان2نكتۀ    1IQR Q Q    
  كنيم: محاسبه مي 1ابتدا اعداد را مرتب كرده و چارك اول و سوم را مطابق نكتۀ   

 1 3 3 5 7 8 9 11 11 13 13 17 18, , , , , , , , , , , , 

3
13 13 132Q


 1 ميانه
3 5 42Q


   

   داريم: 2بنابراين مطابق نكتۀ   
13 4 9   اركيچ دامنۀ ميان  

  2رياضي و آمار  11مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -86
  صورت زير است:  هاي فصلي، عطفي، شرطي و دوشرطي دو گزاره به گذاري تركيب نكته: جدول ارزش  

p qp q p q p q q p 

 د د د د د د

 دن د ن ن ن

ن د د ن د ن
نن ن ن د د

pبا توجه به فرض سؤال، ارزش    q  نادرست است. پسp اي درست و   گزارهq كـدام از گـذاري هر اي نادرست است. حال جـدول ارزش  گزاره
  نويسيم: ها را مي گزينه

     1گزينۀ   2گزينۀ    3گزينۀ   4گزينۀ 

(p r) q p r ~ r ~ q ~ q ~ r(p r) q p r(p q) r p q r q p 

 د ن د د د د ن ن د ن د ن

  پاسخ است. 1بنابراين گزينۀ   
  2رياضي و آمار  32 و 26هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -87

fنكته: تابع    : A B

f(x) c


 

را كه در آن مجموعۀ   R c نامند. در تابع ثابت برد تابع تنها شامل يك عضو است. برد تابع است، تابع ثابت مي  

  مه با هم برابرند:هاي دوم ه هاي مرتب، مؤلفه عضوي است، پس در زوج مطابق نكته برد تابع ثابت تك  
1 3 2 (*)a a b      

2 51 1 3 3a b b     
  

21  گذاري در (*) جاي  3 2 3 2 3a a a a       

  2رياضي و آمار  33مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -88
2دانيم  ابتدا مي   5 3 1 5 1 2      2. همچنين 5 3 3 5 2       توان نوشت: ، پس مي  

25 1 5 1 5 1 2 5 5 1 7 3 5( ) ( )         

  

    با استفاده از ضابطۀ اول 

5 1f ( )
  

3 5 3 5 3 5( )   

  

5f  با استفاده از ضابطۀ دوم  ( )

5                                       بنابراين:   1 5 7 3 5 3 5 7f ( ) f ( )         
 2رياضي و آمار  35مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -89

180ابتدا    kWh  را روي محورxشكل مساحت  كنيم. با توجه به ها مشخص مي
  روزه اين خانواده است: شورخورده هزينۀ برق مصرفي سيها

  
  
  

100 450 80 525 45 000 42 000 87 000, , ,       هزينۀ برق مصرفي  
  
  
  kWh

100 200 300

450

525

1125

180
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  2رياضي و آمار  49و  43، 37هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -90
   شود: صورت زير تعريف مي نكته: عمل جمع روي دو تابع به  

                                f g f g(f g)(x) f (x) g(x) ; D D D       
1kو  kخود همان عدد و به تمام اعداد ميان دو عدد صحيح متوالي  kنكته: تابعي را كه به هر عدد صحيح      عدد صحيحk دهد،  را نسبت مي

  نامند. تابع جزءصحيح مي
      توان نوشت: مطابق نكات فوق مي  

                                     2 3 2 3 2 3 2 3 6 9 2 7 5(f g)( / ) f ( / ) g( / ) / /                     
  2رياضي و آمار  44مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -91

  آوريم: دست مي ابتدا ضابطۀ نمودار حاصل را به  

 

  
  

  نمودار را يك واحد به 
 كنيم راست منتقل مي  

 
  

 

  
  

  واحد به بالا 2
 كنيم منتقل مي  

 

  
  

  هاxنسبت به محور  
 كنيم قرينه مي  

0x ها بايدyبا محور  نمودار براي يافتن محل تلاقي    :باشد، پس داريم  
0 1 2 1 2 1y           

  2رياضي و آمار  50و  49هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -92
  شود: صورت زير تعريف مي نكته: عمل تقسيم روي دو تابع به  

 0f f g

g

f f (x)
( )(x) ; D D D x | g(x)
g g(x)

      

fابتدا دامنۀ   

g
  كنيم: را محاسبه مي 

 2 4 0fD , ,   
 3 0 4gD , ,   

       0 4 0 4 0f f g

g

D D D x | g(x) ,        

  بنابراين دامنه فقط شامل عدد صفر است، لذا:  

 0 00 0 0 00 1
f f ( ) f

( ) ( , )
g g( ) g

       

  2رياضي و آمار  57مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -93
  ه: خط فقر حداقلِ درآمد است كه براي زندگي يك نفر در يك ماه موردنياز است.نكت  
  نفره برابر است با: 4المللي براي اين خانوادهٔ  خط فقر بين  

500 تومان 4 30 7806 000, ,     
  آمد اين خانواده اضافه شود تا زير خط فقر نباشند.تومان به در  000,80تومان است، بايد حداقل  000,700بنابراين با توجه به اينكه درآمد اين خانواده   

  2رياضي و آمار  59مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -94
اي از تعداد زيادي كالا و خدمات در   كنندگان براي مجموعه شده از سوي مصرف نكته: شاخص بهاي كالا و خدمات مصرفي، متوسط منابع پرداخت  

  طول يك سال است.
  با توجه به نكته داريم:  

15 000 200 310 500 80 27 840 000 2 784 16100 100 100 100 1 6 100 1607 000 200 200 000 80 17 400 000 1 740 10
, , , , ,

/
, , , , ,

  
          

  
  شاخص بهاي نان و گوشت 

  

y

x

1y x  

1

y

x

1 2y x   
1

2

y

x

y x
y

x

1y x 

1
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  2رياضي و آمار  68و  66هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -95
  شده است. هاي ثبت هاي بعد يا قبل از داده يابي تخمين داده نكته: برون  
  آوريم: دست مي به ها را ابتدا ميانگين ساعت و تعداد مشتري  

9 11 13 15 17 19 84 146 6
    

   ميانگين ساعت  

350 750 800 600 300 500 3300 5506 6
    

   ميانگين تعداد مشتري  

14معادلۀ خطي كه از نقطۀ ميانگين   550A( , 19و نقطۀ انتهايي  ( 500B( ,   گذرد برابر است با: مي (
500 550 50 1019 14 5m

 
   


  يب: ش 

 

500 190 690 10 690n n y x         19 نقطۀ 500( ,     روي خط قرار دارد (

10y x n  

  دست آمده داريم: در معادلۀ به 21با قرار دادن مقدار   
10 21 690 210 690 480y           

  
  كتاب 10 ۀ* صفحمشخصات سؤال: * ساده  ▲  2 ۀنيسخ: گز پا -96

همـراه عامـل  ها استفاده كرد. اين دو بـه توان از آن مي هاي مختلفي روشدارند و هم با  امكان مصارف متعددها، هم  منابع و امكانات براي انسان  
  گويند. مي »كميابي«ها به آن  كند كه اقتصاددان محدود بدون منابع و امكانات، وضعيتي ايجاد مي

  كتاب 47و  46هاي  * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -97
ضرب در قيمت آن كالا در همان سـال كـرده و  2015مقدار توليد هر كالا را در سال  2015الف) براي محاسبۀ توليد كل به قيمت جاري در سال   

  كنيم: محاسبه ميمجموع ارزش پولي آن را 
  به قيمت جاري 2015ارزش كل هر كالا در سال  مقدار  )2015در سال ( قيمت  )2015در سال (

  ارزش كل گوشت شتر  2200  500  1,100,000فرانك 
  ارزش كل موز  400  350  140,000فرانك 

   2015توليد كل به قيمت جاري در سال  ارزش كل گوشت  ارزش كل موز   140,000  1,100,000  1,240,000فرانك   
اسـاس  را بـر 2015عنوان سال پايه در نظر گرفته و توليدات سـال  را به 2014بايد سال  2015ب) براي محاسبۀ توليد كل به قيمت ثابت در سال   

  كنيم:  گذاري مي ارزش 2014هاي سال  قيمت
  به قيمت ثابت 2015ر كالا در سال ارزش كل ه مقدار  )2015در سال ( قيمت  )2014در سال (

  ارزش كل گوشت شتر  2000  500  1,000,000فرانك 
  ارزش كل موز  340  350  119,000فرانك 

  2015توليد كل به قيمت ثابت در سال   119,000  1,000,000  1,119,000فرانك 
  كتاب 29و  12اي ه * صفحهمشخصات سؤال: * دشوار  ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -98

گزينـۀ «كنند و با اين انتخاب، بهترين  انتخاب مي )مادي و معنوي(ها در جوامع هميشه بهترين و برترين گزينۀ خود را از نظر منافع  نكته: انسان  
  )هزينه فرصت(دهند.  خود را از دست مي »بعدي

  كتاب 37 ۀ* صفحمشخصات سؤال: * ساده  ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -99
شوند كالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قيمتي كمتر بـه فـروش  در وضعيت مازاد عرضه چون گروهي از توليدكنندگان موفق نمي  

از  دهنـد و كنندگان تمايل به خريد پيدا كرده يا ميزان خريد خود را افزايش مـي شدن قيمت مصرف شود و با كم برسانند. در نتيجه قيمت كم مي
يابد كه فاصلۀ عرضه و تقاضا از بـين بـرود و در بـازار  كاهند. اين كاهش قيمت تا سطحي ادامه مي ان از ميزان توليد ميگنند كسوي ديگر توليد
  تعادل برقرار شود.

  كتاب 69 ۀ* صفحمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -100
آلات و  منظور امور تجاري است. عقد فروش اقساطي در راستاي تأمين ماشـين شود. عقد مضاربه به قد ميمساقات در ارتباط با نگهداري باغ منع  

  باشد. تأسيسات با عمر مفيد بيش از يك سال مي
  كتاب 29 ۀ* صفحمشخصات سؤال: * دشوار  ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -101

سود حسـابداري يـا سـود اقتصـادي قابـل محاسـبه  ن آن شركت كه به دو روش تعيينسالۀ شركت، يعني ميزان سود يا زيا  وضعيت عملكرد يك  
  محاسبات انجام گردد: )سود ويژه(بايست از روش سود اقتصادي  هاي اظهارنامه مالياتي مطرح شده، پس مي باشد. چون در سؤال با توجه به فرم مي

  )سود ويژه(قتصادي سود ا درآمد   )هاي مستقيم هزينه هاي غيرمستقيم  هزينه(
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هاي مستقيم  هزينه

372 000 000
96 000 000
40 000 000
72 000 000

580 000 000

, ,

, ,

, ,

, ,

, ,



  
  
  
  

 ريال

حقوق ساليانۀ كارمندان حقوق ماهيانه   12 )ماه(   12  31,000,000  372,000,000ريال 
اجارهٔ ساليانۀ شركت  اجارهٔ ماهيانه   12 )ماه(  12  8,000,000  96,000,000ريال 

هاي جاري ساليانه هزينه  40,000,000ريال 

 3 72,000,000ريال 
4  96,000,000  3

4   اجارهٔ بهاي شركت استهلاك

هاي غيرمستقيم  هزينه  هزينۀ فرصت ه نظر شد  منافع صرف طور ساليانه حقوق پيشنهادي دكتر دهبان توسط شركت ديگر به  
   10,000,000  12 )ماه(  120,000,000ريال 

  درآمد قيمت  كل محصول فروخته شده    200  6,000,000  1,200,000,000ريال   
  

580 500,000,000ريال  000 000 120 000 000( , , , , )

700,000,000  

  

- 1,200,000,000  سود اقتصادي

  ها است پس عملكرد شركت با منفعت يا سود همراه شده است.  چون درآمد بيشتر از هزينه  
   ب)  

ريال  
121 200 000 000 144 000 000100, , , ,   ماليات بر درآمد ,

  كتاب 57 ۀ* صفحمشخصات سؤال: * ساده  ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -102
ترين وظيفۀ پول  عنوان اصلي عهده دارد و از اين نقش بهسازي مبادله را بر  د كه نقش آسانباش پول وسيلۀ پرداخت در مبادلات مي يكي از وظايف  

  شود. در اقتصاد ياد مي
  كتاب 44 ۀ* صفحمشخصات سؤال: * دشوار  ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -103

  ارزش كل تعداد  قيمت 
2يورو  4 1 000 000 200 480 000 000( / , , ) , ,    ارزش محصولات كشاورزي  

300يورو   000 560 000 168 000 000 000, , , , ,   ارزش ساخت و ساز  
1يورو  000 000 141 000 141 000 000 000, , , , , ,   آلات ارزش ماشين  

1141يورو   000 000 000 47 000 000 0003, , , , , ,   ارزش خدمات  

  توليد ناخالص داخلي ) )GDPارزش محصولات كشاورزي  ارزش ساخت و ساز  آلات  ارزش ماشين ارزش خدمات 
480ميليون يورو 000 000 168 000 000 000 141 000 000 000 47 000 000 000 356 480, , , , , , , , , , , ,     GDP  

1ميليون يورو   48 1 000 000 000 1 480 000 000 1480/ , , , , , ,    استهلاك  
356ميليون يورو 480 1 480 355 000, , ,    هزينۀ استهلاك GDP  )NDP( توليد خالص داخلي  

 

 355,000ميليون  7,100يورو  


NDP

 

 نهتوليد خالص داخلي سرا
جمعيت  50ميليون 

  كتاب 80 ۀ* صفحمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -104

)H.D.I(هاي، شاخص توسعۀ انساني  شاخص

 

  توليد ناخالص ملي سرانه
  نرخ باسوادي بزرگسالان

  اميد به زندگي
  ومير نوزادان نرخ مرگ

  اجدان شرايط تحصيل در مدارسميزان ثبت نام و 
  كتاب 46و  44هاي  * صفحهمشخصات سؤال: * دشوار  ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -105
  الف)  

  قيمت خدمات سرمايه درآمد صاحبان سرمايه 
97ميليون دلار  000 600 000 58 200 000 000 58 200, , , , , ,     جمعيت  درآمد سرانه درآمد ملي  

15ميليون دلار   000,
3 4

5 12 000, 4
5 بگيران  درآمد حقوق درآمد مشاغل آزاد  

1ميليون دلار  18 0003 . 
6 1

3 6 000, ها و مؤسسات  سود شركت درآمد صاحبان املاك و مستغلات  

  درآمد ملي  درآمد مشاغل آزاد  بگيران  درآمد حقوق ها و مؤسسات  سود شركت درآمد صاحبان املاك و مستغلات  درآمد صاحبان سرمايه 
58 200 12 000 15 000 18 000 6 000, , , , , a       

58ميليون دلار  200 51 000 7 200a , , ,     
  باشد. * درآمد صاحبان سرمايه همان قيمت خدمات سرمايه مي  
  گويند. ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه را درآمد سرانه مي  
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  كتاب 74 تا 72هاي  * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  4 ينۀسخ: گز پا -106

  از طريق بورس سهام ها الف) زمينۀ فروش اوراق تأمين منابع مالي براي شركت
از طريق بانك اوراق مشاركت 

گيرند اما بورس كالا محل مبادلات كاغذي آن اسـت و كـالايي در آن  ورد معامله قرار مياي و مواد خام م در بازار بورس كالا، كالاهاي واسطهب)   
  شود. مبادله نمي

  كنند. اي و عمراني در كشور، اوراق مشاركت منتشر مي هاي توسعه هاي دولتي و خصوصي براي تأمين اعتبار طرح ج) دولت، شهرداري و شركت  
  كتاب 93و  92هاي  * صفحه شوارد مشخصات سؤال: *  ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -107
گـذاري و  هـاي خصوصـي در عرضـه و قيمـت بنا به دلايل ذكر شده در صورت سؤال، واگذاري توليد فولاد به قسمت خصوصي موجـب انگيـزه  

  شود.  كنندگان براي تأمين كالاي خود مي الخصوص مصرف هاي اساسي به بدنۀ اقتصادي كشور علي آسيب
  كتاب 105 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -108
  براي تشخيص نرخ ماليات: چون در مسئله از جدول مالياتي استفاده شده پس بايد با نرخ تصاعدي محاسبه كنيم:  

2065ريال  000 000 13 000 000100, , , ,   ماليات ماهيانه  

65ريال  000 000 13 000 000 52 000 000, , , , , ,   درآمد  – ماليات خالص ماهيانه  
52 ريال 000 000 12 624 000 000, , , ,   )12 )ماه   خالص ماهيانه خالص ساليانه  

  كتاب 116و  115هاي  * صفحه دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -109

الملل براي: فوايد تجارت بين

  

كننده مصرف
 

  استفاده از كالاهاي گوناگون و ارزان
  تأمين ارز لازم براي پرداخت كالاهاي ضروري وارداتي توسط صادرات

كننده توليد

 

  آلات، لوازم يدكي يا مواد اوليه واردات ماشين
  دستيابي به بازارهاي جديد

  رآمدتر توليدبهبود كيفيت بهتر و كا

 دولت
  توليد تخصصي با توجه به مزيت مطلق و نسبي

  هاي بدون مزيت به داراي مزيت انتقال منابع از بخش
  افزايش كميت و كيفيت توليدات كشور

 جهان

 

  المللي  تقسيم كار بين
  ر جهانافزايش كالاهاي توليد شده د

  بهبود سطح رفاه و زندگي مردم جهان
  كتاب 132 تا 130هاي  * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -110

   قانون اساسي 43اصل  -ز كار ديگريكشي ا  رعايت آزادي انتخاب شغل و عدم اجبار افراد به كاري معين و جلوگيري از بهره  
    قانون اساسي 45اصل  –براي ايفاي وظايف منابع مالي حكومت  
   اصل  -هاي بعد جهت دستيابي به پيشرفت و توسعۀ پايدار زيست براي نسل امروز و نسل همراه حفاظت از محيط سازماندهي رشد و توسعه به

 قانون اساسي 50

  
  1علوم و فنون ادبي  43مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -111

  ترين انواع شعر فارسي در اين دوره حماسي، مدحي و غنايي است. رايج  
  وجود آمد، اما شعر عارفانه مربوط به قرن ششم است.  شعر حكمي و اندرزي (تعليمي) هم در اين دوره به  
  1علوم و فنون ادبي  56مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -112

  توان آثار وي را سرآمد همۀ نثرهاي موزون فارسي شمرد. چنان كه مي عبداالله انصاري اين شيوهٔ نثر را به كمال رساند. آنخواجه   
  1علوم و فنون ادبي  60مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -113
  هاي فكري سبك خراساني هستند. ساير موارد از ويژگي  
  2علوم و فنون ادبي  86و  85هاي  ات سؤال: * متوسط * صفحهمشخص ▲  3پاسخ: گزينۀ  -114

  نثر بينابين السير  حبيب  
  نثر مصنوع القلوب  محبوب  
  نثر بينابين التواريخ  احسن  
  2علوم و فنون ادبي  87مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -115
  هاي نثر سبك هندي است. لغات تركي و مغولي از ويژگي فراوانيو  نيطولاافعال با پيشوندهاي متعدد، آوردن جملات  كاربرد  
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  2علوم و فنون ادبي  63مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -116
هـاي غـزلش شـاهكارهايي از ذوق و  بيـت سرايي مشهور است و برخـي از تـك ترين شاعر سبك هندي صائب تبريزي است. او در غزل معروف  

  اند. اند. او را خداوندگار مضامين تازهٔ شعري دانسته المثل رواج يافته ها مثل ضرب ند و بسياري از آنا انديشه
  2علوم و فنون ادبي  62مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -117
  عاني مشهور است.بابافغاني شيرازي از شعراي تأثيرگذار قرن ده در ايران است كه شعرش از نظر دقت، ظرافت و رقت م  
  2علوم و فنون ادبي  63مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -118
هاي  آميز شاعرانه است. غزل انگيز و سرشار از ابهام و تخيل رمز هاي رنگين، خيال هاي پيچيده و استعاره هاي عمدهٔ شعر بيدل، مضمون از ويژگي  

  يع و گاه دور از ذهن است.هاي بد  انگيز و سرشار از مضمون وي خيال
  مربوط به بيدل نيست. 4ويژگي ادبي است و گزينۀ  2ويژگي زباني و گزينۀ  1گزينۀ   
  2علوم و فنون ادبي  39مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -119

هاي ادبي شعر در سبك عراقي برخي از ويژگي
  بيشتر شد) كاربرد غزل 1
  ) توجه به علوم ادبي2
) خارج شدن شعر از دربار3

  2علوم و فنون ادبي  41مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -120
هاي اين دوره صنايع ادبي جاي تعمق و تفكر را گرفت، اما چون استعدادهاي بزرگي در اين عصر ندرخشيدند بيشتر به ظاهرسازي و به  در انديشه  

  نايعي چون معماپردازي و سرودن اشعار ذوقافيتين روي آوردند.ص
  2علوم و فنون ادبي  13و  12هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -121

سـماعيل در الدين ا الدين كبري، فريدالدين عطار نيشابوري و كمال خراسان كه كانون فرهنگي ايران بود ويران شد و بسياري از بزرگان چون نجم  
  يورش مغول كشته شدند.

  1علوم و فنون ادبي  25مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -122
شاهد لحني غنايي هستيم به همين جهت نوع ادبي اين گزينه بـا سـاير  3حماسي است، اما در گزينۀ » 4و  2، 1«هاي  نوع لحن شعر در گزينه  

  ابيات متفاوت است.
  1علوم و فنون ادبي  17مشخصات سؤال: * دشوار * درس  ▲  1زينۀ پاسخ: گ -123
  به معني آغوش و در مصراع دوم حرف اضافه است.» بر«در مصراع اول   
  2علوم و فنون ادبي  12مشخصات سؤال: * دشوار * درس  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -124
  بخشيدن به خرد به معناي تفكر صحيح كردن است.كنايه از نادرستي و بدانديشي است و روشنايي » رايي تيره«در اين بيت   
  مشخصات سؤال: * دشوار * تركيبي ▲  2پاسخ: گزينۀ  -125
اره از در اين بيت شاعر خود را به گل تشبيه كرده است. عبارت راه به جايي بردن نيز كنايه از مفيد و سودمند بودن است. همچنين واژهٔ باغ استع  

  عاره و تشخيص است.جهان است. گوش فكندن گل هم است
  2علوم و فنون ادبي  9مشخصات سؤال: * دشوار * درس  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -126
  ستاره در مصراع دوم استعاره از اشك است.  
  تشبيه مانند اژدها  : اژدهافش 1گزينۀ   
  بزرگان معناي لغوي آن است و استعاره ندارد. : مهتران 2گزينۀ   
  آيد. حساب نمي جاي موصوف خود بيايد ديگر استعاره به هستند و صفتي كه به: دلبر و دلستان صفت 4گزينۀ   
  2علوم و فنون ادبي  9مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -127
ند. هاي قبلي تشخيص هست هستي همانند انساني است كه دست دارد. كوير مانند آدمي آغوش دارد. صولت چشم و روح كلام نيز همانند مثال  

  (اضافۀ استعاري)
  2علوم و فنون ادبي  6مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -128
  در معناي حقيقي خود استفاده شده است. »سر«ها  در معناي مجازي و به معناي فكر و انديشه استفاده شده است. اما در ساير گزينه »سر«، 2در گزينۀ   
  2علوم و فنون ادبي  3متوسط * درس  مشخصات سؤال: * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -129
  رفيق به يك عندليب تشبيه شده است.  
  1علوم و فنون ادبي  13مشخصات سؤال: * ساده * درس  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -130
  رو ز گا رسَ/ تين كِ گه عِز/ زتَ دَ هدَ گه/ خا ر دا رد  
  2بي علوم و فنون اد 5مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -131

  افتاده  همگان بي  استوانه  آفتابي
  دِ  تا  افُ   گان  مِ  َه  بي  نِ  وا  تُ  اس  بي  تا  ف  آ
                              
  لُ  عو  مف  لنُ  عِ  تَ  مف  تُ  لا  عِ  فا  تن  لا  عِ  فا
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  2علوم و فنون ادبي  5مشخصات سؤال: * دشوار * درس  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -132 
  يي  تُ  رم  دا  بي  مِ  چش  رُ  گا  فِ  نِ  جا  در  ك  بس

        


      


                

  1علوم و فنون ادبي  13مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -133
  را   مان  فر  هدَ  نَ  نَ  دن  گر  كِ  دِ  بنَ  ندَ  كُ  چِ
                            

  2علوم و فنون ادبي  11مشخصات سؤال: * متوسط * درس  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -134
  ريم  هَ  تظَ  مسُ  تُ  به  ما  غي  رِ  فا  ما  زِ  تُ  گَر
                            

  2علوم و فنون ادبي  11مشخصات سؤال: * دشوار * درس  ▲  1سخ: گزينۀ پا -135
  وزن بيت اول: مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن است.  
  ها: اما ساير گزينه  
  : مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن2گزينۀ   
  : مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن3گزينۀ   
 : مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن4گزينۀ   

  
  1 جهان و ايران تاريخ 128 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -136
 دست در باستان ايران پيامبر اين مرگ و تولدّ مكان و زمان دربارهٔ دقيقي اطلاع. كرد ظهور باستان ايرانيان ميان در زرتشتي دين آور پيام زرتشت  

 تـا دارد اي افسـانه جنبـۀ اغلـب اسـت، آمده متون زرتشتيان ديگر و اوستا كتاب در او سرنوشت و زندگاني ربارهٔكه د اي پراكنده اخبار. نيست
  .است زيسته مي ازميلاد پيش وششم هفتمهاي  در قرن زرتشت كه دهند مي احتمال پژوهشگران بيشتر حال، به هر. تاريخي

  1 جهان و ايران تاريخ 52 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -137
 طلبي توسـعه و پيشرفت مسير سرعت در به خواه، آزادي سياستمدار پريكلس، رهبري آتن به شهر -دولت ايران، و يونان هاي جنگ پايان از پس  

  .گام برداشت نظامي و سياسي
  2 جهان و ايران تاريخ 91 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -138
  .كردند تأسيس ديلم اهالي از) احمد و حسن علي،( بويه وشجاعاب پسران را بويه ل  آۀ سلسل  
  2 جهان و ايران تاريخ 44 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -139
  .كرد معرفي خود جانشيني به را ابخطّ عمربن مكتوبي،ۀ نام وصيت طي زندگي، لحظات واپسين در او. كرد خلافت سال دو از بيش اندكي) ابوبكر( اولۀ خليف  
  2 جهان و ايران تاريخ 129 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -140

  .آيد مي شمار به نقاشي در عظيمي دگرگوني سرآغاز او نگارگري مكتب و آثار كه بود بهزاد الدين كمال تيموري عصر نقاشان نامورترينِ  
  2 جهان و ايران تاريخ 33 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -141

 با بيعت شروط از يكي شهر، آن ترك نكردن و مدينه به هجرت قمري، 8 سال در مكه فتح هنگام تا از مكه به مدينه، هجرت پيامبر  از پس  
  .رفت مي شمار به دعوت اسلام پذيرش و  پيامبر

  2 جهان و نايرا  تاريخ 163 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -142
  .كرد احيا را كنُت يا كومِس به موسوم روم امپراتوري دوران اداري نهاد خود، قلمروهٔ ادار براي شارلماني  
  تذكر: سلسله مراتب ارباب و باجگزار، با هرج و مرج و ناامني پس از مرگ شارلماني، در اروپا پديد آمد، نه در دوران حكومت وي.  
  2 جهان و ايران تاريخ 54 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -143
 بـه كمـك از كـه حالي در كرد مي معرفي سوم ۀخليف عثمان، خواه خون را خود داشت، سر در كه اي طلبانه قدرت اهداف به رسيدن براي معاويه  

  .بود كرده خودداري معترضان مقابل در عثمان
  2 جهان و ايران تاريخ 76 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -144
 مختلـف علـوم بـه خاصي توجه و فراوان ۀعلاق خود، عقايد اصول ترويج براي اسماعيليان رو، اين از و بود گرا عقل مذاهب از اسماعيليه مذهب  

  .دادند مي نشان كلام و فلسفه ويژه به
  2 جهان و ايران تاريخ 7 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -145
 فتوحات كتاب و تيمور هٔدربار عربشاه تيمور) تأليف ابن آور شگفت تيمور(زندگي نوائب في المقدور به عجائب توان مي ها نگاري تك مشهورترين از  

  .كرد اشاره صفوي اسماعيل شاه هروي درباره اميني از شاهي
شود. اي محسوب مي هاي تاريخ سلسله نهاز نمو  4اند و گزينۀ  هاي منظوم از تاريخ 3و  2هاي  تذكر: گزينه  
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  1جغرافيا  14 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -146
  1جغرافيا  93 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -147
  در بخش معدني كشور دارند.هاي يزد، كرمان و اصفهان، بيشترين شاغلان را  استان  
  2جغرافيا  23 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -148
  2جغرافيا  28 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -149

  پوشش گياهي  بارش  دما  وهوا نام آب  وهوا علامت آب

A   گرم و مرطوب(استوايي( 
هيچ ماهي سردتر از 

18 C  .نيست  
هاي  مناسب براي جنگل  بارش در تمام سال

  باراني استوايي

B نامناسب براي رويش گياه  كمبود بارش  اختلاف دما زياد است.  خشك 

C  18سردترين ماه بين   معتدل C 

3تا  C  .است  
بارش در دورهٔ سرد سال 

  مبيشتر از دورهٔ گر 
هاي  مناسب براي جنگل

  دار  خزان

D  3سردترين ماه زير   سرد C  
  است.

بارش تابستان بيشتر از 
  زمستان

هاي  مناسب براي جنگل
  مخروطي سردسيري

E   10هيچ ماهي بيش از   )قطبي(بسيار سرد C 
  نيست.

 نامناسب براي رويش گياه  كمبود بارش

  )نقشه( 2جغرافيا  33 و 32هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -150
   اند. الجدي واقع شده السرطان و رأس هاي گرم عمدتاً در نواحي مجاور مدار رأس بيابان  
   استراليا، ناميـب، درهٔ مـرگ )ساهارا(آفريقا اند از: تار، لوت، صحراي بزرگ  هاي گرم عبارت هاي مهم جهان، بيابان با توجه به پراكندگي بيابان ،

  كاليفرنيا و آتاكاما.
  2جغرافيا  41 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -151
  2جغرافيا  47ۀ * صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -152
شكل در ايـن رسـوبات  Uها سال، شيارهايي موازي و  طي ميليون آيد. هاي قديم پديد مي جامانده از درياچه كلَوت يا ياردانگ در رسوبات نرم به  

  مانند. تر باقي مي هاي سخت برد و بخش تدريج بخش نرم را با خود مي كند. به ايجاد مي
  2جغرافيا  91ۀ * صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -153
  2غرافيا ج 119ۀ * صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -154
  2جغرافيا  138ۀ * صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -155

  
  1شناسي  جامعه 17 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -156
  شود. ريزد يا دگرگون مي مياعي آن فرو ، جهان اجتمآن را به نسل بعد منتقل سازديا نتواند  فرهنگ خود را حفظ كندهرگاه يك نسل نتواند   
  1شناسي  جامعه 53 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -157
هاي اجتماعي، امكان انحراف از  اند؛ ولي از جهت قرار گرفتن در قلمرو آرماني و واقعي، تغيير پذيرند؛ يعني براي جهان حقايق هر چند خود، ثابت  

  گونه كه امكان خروج از باطل و قبول حق وجود دارد. د دارد؛ همانحق و پذيريش باطل وجو 
  1شناسي  جامعه 88 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -158
هـاي عميـق آن سـرايت  هاي خود پافشاري نكند، دادوستد فرهنگي به لايـه هاي ديگر، بر عقايد و ارزش اگر جهان اجتماعي در تعامل با جهان  

  شود. هاي خود پشت كند، دچار تحولات هويتي مي مرور زمان به عقايد و آرمان د و در صورتي كه بهكن مي
  2شناسي  جامعه 4و  3 هاي صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -159
  شوند: هاي بنيادي بشر به سه دسته اصلي تقسيم مي پرسش  
   شود؟ همين جهان مادي محدود ميشناسانه: مانند: آيا جهان هستي به  هستي )1  
   شناسانه: مانند: آيا انسان موجودي مختار و فعال است يا مجبور و منفعل؟ انسان )2  
  شناسانه: مانند: آيا تنها راه شناخت، حس و تجربه است؟ معرفت) 3  
  2شناسي  جامعه 16 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -160

  هاي جهان شمول را فراهم آورد. ها ايجاد كند تا زمينۀ گسترش و تحقق عقايد و ارزش را در انسان تعهد و مسئوليتح فرهنگ جهاني بايد رو  
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  2شناسي  جامعه 23 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -161
  به اوج رسيد. قرن نوزدهمبه بعد توسط اروپاييان آغاز شد و در  قرن پانزدهمگشايي است كه از  استعمار نوعي از امپراتوري و جهان  
  شود. آغاز مي 15رسد و از قرن  به اوج مي 19: در قرن 1رد گزينۀ   
  : اين توضيح مربوط به واژه امپرياليسم است.2رد گزينۀ   
  كند. : استعمار بر اشغال يك سرزمين خارجي، با توسل به قدرت نظامي و سياسي دلالت مي3رد گزينۀ   
  2اسي شن جامعه 38 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -162
هاي مختلف بشري وجود داشته است اما در فرهنگ غرب، اين رويكرد در ابعاد مختلف علمـي  توجه به دنيا و زندگي دنيوي از ديرباز در فرهنگ  

  غلبه يافته است.
  2شناسي  جامعه 51 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -163
سوي حذف پوشش ديني گام برداشت و در نخستين قدم، به يونـان و   ابعاد دنيوي خود، به در دورهٔ رنسانس فرهنگ غرب براي بسط و گسترش  

روم باستان بازگشت. البته اين بازگشت در جهت پذيرش فرهنگ اساطيري باستاني نبود؛ بلكـه بـراي عبـور از مسـيحيت و پـذيرش تفسـير 
  غيرتوحيدي فرهنگ يونان و روم باستان از هستي بود.

  2شناسي  جامعه 68 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -164
شـوند، اسـتقلال سياسـي و  بخش در كشورهاي استعمارزده، مواجه مي هاي آزادي هاي سياسي و نهضت كشورهاي غربي بعد از آنكه با مقاومت  

كند تـا در چرخـۀ  مستقل اين كشورها را ناگزير ميهاي  شناسند اما اقتصاد وابستۀ كشورهاي استعمارزده، دولت رسميت مي اقتصادي آنان را به
  گيرند. نامتعادلِ جهانيِ توزيع ثروت قرار 

  2شناسي  جامعه 81 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -165
قـد اسـت ولـي ماننـد گرا هستند. سوسياليسم به مالكيت خصوصي معت ، در مقابل فردگرايي ليبرال، دو رويكرد جامعهسوسياليسم و كمونيسم  

  به مالكيت خصوصي قائل نيست. كمونيسمداند ولي  داري آن را مطلق نمي سرمايه
  2شناسي  جامعه 86 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -166
  بندد. معتقد بود بعد از انقلاب صنعتي، جنگ از قاموس بشري رخت بر مي اگوست كنت  
  2شناسي  جامعه 103 ۀ* صفح متوسطسؤال: *  مشخصات ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -167
  است. نياز فطري آدمي به حقايق قدسي و ماوراءطبيعيترين علت تداوم باورهاي ديني و معنوي در زندگي انسان،  مهم  
  2شناسي  جامعه 111 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -168
ها خطر غرب را بيشتر در  آن نداشتند. آن آشنايي عميق با فرهنگ غرب و ابعاد دنيويبه غرب،  آميز بيدارگران نخستين، به رغم رويكرد اعتراض  

  ديدند. آن مي اقتصادي گري و قدرت سياسي و سلطه
  2شناسي  جامعه 122 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -169
  ترجيح داده شد. نظام استبداديرسيد، در مقايسه با  نظر نمي مشروطه در شرايطي كه برقراري حاكميت آرماني ممكن به  
  2شناسي  جامعه 127 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -170

توانست تداوم يابد و دير  كرد، توان مقاومت نداشت، نمي برقرار نمي بلوك شرقدليل اينكه ارتباطي با  لتمردان آمريكا، انقلاب اسلامي بهواز نظر د  
 كرد. سوي بلوك غرب دراز مي  ود، بار ديگر، دست نياز بهيا ز 

  
  منطق 28و  27هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -171
  تر است. ديگر قوياز تعاريف » جسم ناطق«تر هستند. پس تعريف انسان به  كنند، از تعاريف رسمي قوي استفاده مي» فصل«تعاريف حدي كه از   
  شود. نادرست است؛ زيرا مانع نيست و برخي حيوانات ديگر را هم شامل مي» جسم نامي راه رونده«به » انسان«تذكر: تعريف   
  منطق 33 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -172
رطي و حملي اين است كه در شـرطي، بـرخلاف حملـي، هاي ش جزئي و قضاياي شرطي، دوجزئي هستند. تفاوت اصلي قضيه قضاياي حملي، سه  

  حكم مشروط است.
  منطق 54تا  52هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -173
  رسد. ) است؛ ولي تمثيل، از جزئي به جزئي مي1) و قياس، از كلي به جزئي (رد گزينۀ 4و 3هاي  استقراي تام و ناقص، از جزئي به كلي (رد گزينه  
  منطق 74 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -174
ها مترتب است، پنج گونه  اي كه بر آن شود و اثر و فايده ها ريخته مي اي كه در آن ها دارند و ماده ها از ارائۀ آن ها، بنا بر اهدافي كه انسان استدلال  

  گيرند. ار مي، مورد بررسي قر »صناعات خمس«هستند كه در منطق، تحت عنوان 
هاي  هاي مختلف كاربرد دارند و فقط صنعت برهان است كه فقط از صورت قياس هاي مختلف استدلال (قياس، تمثيل و استقرا) در صنعت صورت  

  گانه باشد.  هاي پنج بندي صنعت تواند ملاك تقسيم گيرد. بنابراين صورت استدلال نمي منتج بهره مي
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  منطق 3و  2هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -175
هـاي جمـع و  شد؛ يعني چيزي شبيه برخي روش اگر منطق، روشي ابداعي و طراحي شده براي تفكر بود، يك روش خاص براي تفكري خاص مي  

در عمـل جمـع و تفريـق توانند جلوي اشتباهات ذهنـي را  ها مي طور كه اين روش دانان هستند. همان تفريق اعداد چندرقمي كه ابداع رياضي
توانسـت  هـا را مـي ها هم قابل استفاده هستند، منطق نيز اين ويژگـي تر عمل كردن بشوند و براي همۀ انسان تر و دقيق بگيرند و موجب سريع

آن را كشف كـرد  شد گيرد؛ زيرا اگر ذاتي بود، فقط مي اي قطعاً از ذات انسان سرچشمه نمي ولي چنين دانش ابداعي و طراحي شده ،داشته باشد
  نه اينكه ابداع و طراحي نمود.

  منطق 6 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -176
  شود. محسوب مي» تصور«اين عبارت، جمله نيست؛ بلكه مانند نهاد يك جمله است و چون حكم و قضاوتي در آن وجود ندارد، يك   
  هستند. » تصديق« ها: نوعي حكم و قضاوت دارند و لذا ساير گزينه  
  منطق 9 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -177
تر از  تر از معرَّف يا معـرَّف خـاص تعريف، وقتي مانع نيست كه شامل افرادي غير از افراد مفهوم مجهول هم بشود. يعني در حالتي كه معرِّف عام  

  معرِّف باشد.
  منطق 24تا  20هاي  صفحه*  توسطم: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -178
ترين مفهوم ذاتي، نسـبت بـه  عام» الاجناس جنس«اش، جوهر است و  الاجناس گيرد كه جنس اي قرار مي زمين فوتبال، جسم است و در سلسله  

  اجناس بعد از خود است.
ترتيب،  ها به الاجناس آن گيرند كه جنس قرار مي هاي اجناسي اند و در سلسله ، جسم نيستند؛ بلكه شكل»سبز«و » مستطيل: «3و  2هاي  گزينه  

  هستند؛ نه ذاتي.» زمين فوتبال«، وصف عرضي »سبز«و » مستطيل«هستند. پس » كيفيت«و » يت)مقدار (كمّ«
  است؛ زيرا هيچ چمني، زمين نيست و هيچ زميني هم چمن نيست.» زمين فوتبال«جسمي متباين با » چمن: «1گزينۀ   
  منطق 46تا  44هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -179
  هيچ الف ب نيست. » هر الف ب است«متضادِ  نقيضِ قضيۀ موردنظر  هر الف ب است.  متضادِ نقيضِ قضيۀ موردنظر   
    قضيۀ موردنظر  ِهيچ الف ب نيست«نقيض « .بعضي الف ب است  
  منطق 63و  62هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -180
  )4و  1هاي . (رد گزينهبخش دارند، ولي شكل سوم، شش ضرب منتج دارد هاي اول و دوم قياس اقتراني، چهار ضرب نتيجه شكل  
  )2. (رد گزينۀ بخش، يكي از محصورات چهارگانه است در شكل اول، نتيجۀ هريك از چهار ضرب نتيجه  
  تج، سالبه هستند.در شكل دوم، تمام نتايج ضروب من  
  منطق 63و  62هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -181
  تواند شكل اول يا دوم باشد. است؛ پس اين قياس نمي» كلي بودن كبرا«بخش بودن قياس،  در شكل اول و دوم، يكي از شرايط نتيجه  
  منطق 18و  17هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -182
 .ندرت برخي مفاهيم عرضي هم اين ويژگي را دارند خواهد) كه به اين ويژگي، همان وصف دوم مفاهيم ذاتي است (وجود ذاتي براي ذات علت نمي  

نظر ) بنابراين مفهـوم مـورد .ندرت، برخي مفاهيم عرضي هم دارند ولي وصف سوم مختص مفاهيم ذاتي است (وصف اول و دوم مفاهيم ذاتي را به
  )4و تأييد گزينۀ  2و  1هاي  زينه(رد گ .تواند ذاتي يا عرضي باشد مي

  نامند. مي» كليات خمس«: همۀ اوصاف يك ذات كلي، بايد كلي باشند. اين اوصاف را 3گزينۀ   
  فلسفه 12 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -183
همچنـين  .كـرد پيـدا زيـادي گسـترش و گيري، رشد اندازه از استفاده و با تجربي هاي وشر  از استفاده با ميلادي هجدهم قرن از شناسي روان  

رغم استفادهٔ محدود از  اند. در مقابل، ساير علوم انساني علي تر بر شيوهٔ آزمايش و تجربۀ عيني متكي طور خاص هايي مانند رفتارگرايي، به گرايش
  گيري نيستند. بر آزمايش و اندازه شناسي مبتني اندازهٔ روان هاي علوم تجربي، به روش

  فلسفه 29 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -184
  گردد. بازمي آن به ها پديده و اشيا خصوصيات كه است مبنايي ترين اصلي ترين و حقيقي هستي،  
  شناسي است نه خود هستي. : مابعدالطبيعه، هستي1گزينۀ   
  ها. ها و خواص ذاتي اشياء است نه بنياد آن : چيستي، همان ويژگي2گزينۀ   
  اي. : هستي، موضوع فلسفۀ اولي است؛ نه موضوع هر فلسفه3گزينۀ   
  فلسفه 109تا  104هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -185
 و ديدگاهشان مانند بدن، مادي است نه مجرد) نداشتند (يعني روح و بدن دو سنخ نيستند بلكه روح هم اعتقاد بدن و روح دوگانگي به رواقيان  

عنـوان  گيرد. اما ارسطو و اپيكور تأكيدي بر اين دوگانگي به بود. اين موضع به وضوح در برابر نظر افلاطون و افلوطين قرار مي مادي انسانهٔ دربار
  آموزهٔ اصلي نداشتند.

  همان مادهٔ بدن نيست ولي جدا از آن هم نيست.تذكر: از نظر ارسطو صورت بدن، همان نفس است كه در عين اينكه   
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  فلسفه 6 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -186
فهماند كه انتظار داريم طبيعت همواره به صورت يكنواخت و مشابه عمل كند؛ يعني در شرايط مشـابه، نتـايج مشـابه  به ما مي» قانون«مفهوم   

چيزي نسبت به چيز ديگر است و به عبارت ديگر هر قانوني، بيان يك رابطۀ عليـت اسـت، » عليت«، بيان دست آيد و چون هريك از قوانين به
كنيم،  پس اصل عليت، بر يكنواخت عمل كردن طبيعت در همۀ اوقات دلالت دارد. به همين دليل وقتي از تكرار هميشگي يك قاعده صحبت مي

  ايم. در واقع از اصل عليت استفاده كرده
  اشاره دارند.» واقعيت داشتن جهان«: به اصل 2و  1هاي  گزينه  
  كند. دلالت مي» درستي روش آزمايش و تجربه«: به اصل 4گزينۀ   
  فلسفه 23تا  12هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -187
فسردگي را مادي و جسماني يا غيرمادي و روحي تفسـير توانند دلايل ا شناسي با توجه به نگرش فلسفي به روان انسان، مي مكاتب مختلف روان  

  باره دامن بزند و پاي فلسفه را به علم باز كند. ها در اين هاي فلسفي آن تواند به بحث كنند و اين سؤال مي
هـا ممكـن  ف در اين حوزههاي فلسفي ندارد. تنها اختلا  گيري عيني مورد توجه است كه ارتباطي با نگرش ها: در هر سه، نوعي اندازه ساير گزينه  

  ها باشد. است در شيوهٔ سنجش اندازه
  فلسفه 28 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -188
توان نتيجه گرفـت كـه منظـور او از لفـظ  گويد، مي با توجه به اينكه سقراط در ابتدا هم از معيار هستي و هم از معيار چيستي اشياء سخن مي  

  كند. نزد پروتاگوراس هم وجود و عدم و هم ماهيت اشياء را هر فرد خودش تعيين مي و هم ماهيت اشياء است. به نظر اوحقيقت، هم وجود 
  فلسفه 16تا  13هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -189
داند. در حـالي كـه در اينجـا  شناخت فعال و نه منفعل مي خلاف رفتارگرايان، ذهن را درشناسي گشتالت، شناخت را از كل به جزء دانسته و بر  روان  

  شناسي گشتالت در تعارض است. كند و اين با اصول روان فرض آن است كه محيط پيرامون به تنهايي شناخت و در نتيجه عمل فرد را تعيين مي پيش
  : نتيجۀ كاربرد اصل كل به جزء در يادگيري گشتالتي هستند.2و  1هاي  گزينه  
  : شناخت و نظر افراد، صرفاً وابسته به محيط در نظر گرفته نشده است و اين موافق نظريۀ گشتالت و مخالف رفتارگرايي است.4ۀ گزين  
  فلسفه 99و  86هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -190

  هاي چهارگانه از قرار زير هستند: در مصنوعات بشري علت  
  جان (جماد) كه مصنوع موردنظر از جنس آن ساخته شده است. علت مادي: يك جسم بي  
  اند. علت فاعلي: يك يا چند انسان كه مصنوع را ساخته  
» ماهيت كلي«هاي ظاهري نيست؛ بلكه  سازد. (منظور از شكل، فقط ويژگي علت صوري: شكل خاص مصنوع كه وظايف و كاربرد آن را برآورده مي  

  موردنظر است.)
  گيزه، هدف و نيت فاعل براي ساخت آن مصنوع.علت غايي: ان  
  علت صوري است.» توان آن را مطالعه كرد اند و مي ها كه صحافي شده اي از ورق مجموعه«علت صوري نيست؛ بلكه » شناسي طبيعت: «1گزينۀ   
اپيما كه شكل و خصوصيات آن را نشـان طرح و الگوي هو «يا » جماد پروازكنندهٔ داراي بال«علت صوري نيست؛ بلكه » حجم و اندازه: «3گزينۀ   

  علت صوري است.» دهد مي
نقشۀ مدرسه (يا ساختماني براي تعلـيم و  -بناها و معمارها و كارگرهاي ساختماني -اند از: مصالح ساختماني : علل اربعه به ترتيب عبارت4گزينۀ   

 فراگير شدن سواد. -تعلم)

  
  كتاب 165مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1نۀ پاسخ: گزي -191

  ».اعتقاد راسخ و واقعي به بودن يا نبودن چيزي، و انجام پذير بودن يا انجام ناپذير بودن كاري«باور عبارتست از:   
  دهد. اعتقاد قوي به چيزي كه شناخت داريم، نظام باورهاي ما را شكل مي  
  كتاب 45ده * صفحۀ مشخصات سؤال: * سا ▲  2پاسخ: گزينۀ  -192
براي بيان اهميـت ايـن  و حضرت علي  هاي رشد اهميت زيادي دارد. كتاب از سخن امام صادق  دورهٔ سني كودكي نسبت به ساير دوره  

  دورهٔ سني استفاده كرده است.
  كتاب 124مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -193
  . (روش علي)شود گفته مي» روش تحليلي«اعد منطقي و نيازسنجي واقعي است، به روشي كه مبتني بر محاسبات ذهني، قو   
روش «كنـد،  حل مسئله را تضـمين نمـي به روشي كه عمدتاً تابع نظر و احساس شخصي و بدون دليل منطقي است و اجراي آن دستيابي به راه  

  شود. (روش حسن) گفته مي» شهودي«يا » اكتشافي
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  كتاب 16و  15هاي  صات سؤال: * ساده * صفحهمشخ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -194
  شود. هاي مبتني بر منطق به حقيقت چيزي پي برده مي با كمك فلسفه و روش خردگرايانهدر شيوهٔ   
  ترين ويژگي آن شخصي و غيرقابل تعميم بودن است. مبتني بر درك دروني است و مهم شهودي  يا همان روش سير و سلوكروش مبتني بر   
  شود كه عيني و قابل تكرار هستند. هاي تجربي استفاده مي از روش ميروش علدر   
  كتاب 97مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -195
دربرگيرندهٔ تجربۀ مشخصي است كه به يـك زمـان و مكـان » حافظۀ رويدادي«كه  شود، در حالي دانش عمومي ذخيره مي» حافظۀ معنايي«در   

  شود. خاص مربوط مي
به دانش عمـومي و حافظـۀ » ب«هر دو به يك تجربۀ فردي مشخص اشاره دارند و مربوط به حافظۀ رويدادي هستند، اما مورد » الف و ج«موارد   

  معنايي اشاره دارد.
  كتاب 25مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -196
مشـكل  حركـات مهـارتينقش مهمي دارد. افرادي كه در  حركتآموزي و  زباندر  نيمكرهٔ چپشود.  مغز به دو نيمكرهٔ راست و چپ تقسيم مي  

  ها دچار آسيب است.  دارند، غالباً نيمكرهٔ چپ آن
  نيمكرهٔ راست گنجينۀ دانش معنايي است.  
  كتاب 81مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -197
  كنيم. كنيم الزاماً چيزي نيست كه در ذهن خود ادراكش مي وجود خطاهاي ادراكي نشانگر اين است كه آنچه را حس مي  
كنـد و ايـن يكـي از  هاي مختلف فـرق مـي تأثير زمينه ادراك ما از يك شكل تحت» اصل شكل و زمينه«نادرست است، چون براساس  1گزينۀ   

  خطاهاي ادراكي است.
  هستند، نه خطاي ادراك.» ختيناهماهنگي شنا «نادرست هستند، زيرا هر دو مربوط به  4و  3هاي  گزينه  
  كتاب 147و  146هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -198
و » كنـد دست دست مـي«عبارت ديگر  شود، به گاه تصميم وي عملي نمي فرد قصد دارد تصميم بگيرد، ولي هيچ اجتنابيگيري  در سبك تصميم  

شـود در  چيز خود به خود درست مي گيري اجتنابي هستند بر اين باورند كه همه كه داراي سبك تصميم افرادي». اندازد كار امروز را به فردا مي«
  شود. ها بيشتر مي و مشكل آن دهند زمان را از دست مينتيجه 

  كتاب 197مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -199
  ري و هيجاني است. فشار رواني داراي علائم چندگانۀ جسماني، شناختي، رفتا  
  ... است. خوابي و هاي پوستي، بي درد، ريزش مو، ناراحتي فشار رواني شامل سردرد، معده جسمانيعلائم   
  ... است. گيري و پرتي، اختلال در حافظه، عدم تصميم فشار شامل عدم توجه، عدم تمركز، حواس شناختيعلائم   
  ... است. ناتي مثل خوشحالي، عصبانيت، ترس، اضطراب وفشار رواني شامل احساسات و هيجا هيجانيم ئعلا  
  ... است. فشار رواني شامل اعمال قابل مشاهده مانند داد زدن، خنديدن، پرخاشگري، شكستن، فرار كردن و رفتاري مئعلا  
  كتاب 103مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -200

و » خورش«نار يكديگر قرار بگيرند، داراي نشانۀ بيروني (حسي) هستند. از طرف ديگر چون كلمۀ در ك» سبزي قرمه«و » خورش«وقتي دو كلمۀ   
هـاي  سرهم آمدن اين دو كلمه، وجـود نشـانه هاي دروني هم هستند. بنابراين هنگام پشت ارتباط معنايي دارند، داراي نشانه» سبزي قرمه«كلمۀ 

  شود. دروني و بيروني منجر به يادآوري بهتر مي
  كتاب 161مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -201

كنـار دارد، بلكـه در  عنوان دو موجود زنده اين است كه انسان مانند حيوان براسـاس غريـزه و خواسـته قـدم برنمـي تفاوت انسان و حيوان به  
نوشد و يا در صورت احتياج شديد به پول و غذا ديگري را بر  مياست؛ يعني با وجود تشنگي ن نگرشكند  آنچه كه رفتار او را كنترل مي ها خواسته

  آورد. حساب مي شمارد و اين را فضيلت به خود مقدم مي
  شمارد. هاي اعتقادي را بر نيازهاي خود مقدم مي مدافع حرم نيز عليرغم نيازهاي مادي و جسماني و علاقه به زندگي، نجات ديگران و حفظ ارزش  
  (زيستي)، تابع عوامل مختلف نگرشي است. علاوه بر عوامل انگيزشيدهنده به رفتار انسان  ت زيرا عوامل شكلنادرست اس 1گزينه   
  كتاب 152و  151هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -202
د. چون درمورد يك عمل ترديد دارنـد كـه اجتناب هستن -خواهند كودكي را به فرزندي بپذيرند دچار تعارض گرايش زوجي كه فرزند ندارند و مي  

هاي منفـي اسـت (مسـئوليت  ناشي از نداشتن فرزند) و هم داراي جنبه هاي پروري و پايان ناراحتي هاي مثبت است (لذت فرزند هم داراي جنبه
  .نگهداري از فرزند و پيدا شدن والدين اصلي آن كودك) 

  كتاب 114حۀ مشخصات سؤال: * دشوار * صف ▲  3پاسخ: گزينۀ  -203
انديشد و نيـز بـه روش  نادرست است چون تفكر كاملاً آگاهانه است؛ فردي كه مشغول انديشيدن دربارهٔ يك موضوع است به آنچه مي 1گزينۀ   

  تفكر خود، آگاهي كامل دارد. 
خواهيم داشت، امـا برخـورداري از  نيز نادرست است، چون هرچه اطلاعات بيشتري در حافظه داشته باشيم براي تفكر آمادگي بيشتري 2گزينۀ   

  حافظۀ قوي لزوماً به معناي داشتن تفكر قوي نيست.
  تواند تفكر ما را بسازد و نه برعكس. نيز نادرست است، زيرا اطلاعات حافظه به اين دليل ارزشمند است كه مي 4گزينۀ   
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  كتاب 48مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -204
گيرند. وقتي مقدار يكساني شير را در دو ليوان كه يكي بلند و باريك و ديگري كوتاه و پهن  هاي ظاهري اشياء قرار مي تأثير ويژگيكودكان تحت   

  كنند شير بيشتري دارد. كنند چون فكر مي هستند، ليوان بلند و باريك را انتخاب مي ساله 5يا  4ريزيم كودكاني كه  است، مي
سال دارد. اما مهسا به اين درك رسيده است كه حجم  5يا  4كند، پس احتمالاً  گونه تصور مي ورد قمقمۀ بلند و باريك ايندر اينجا هم بهنام درم  

  سال سن دارد.  5اين دو قمقمه با هم تفاوتي ندارند، پس احتمالاً بيش از 
  كتاب 73و  70، 69هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -205
  شود. محرك مي» احساس«حسي موجب  اندام تحريك  
  مواجه هستيم.» تمركز«نام دارد و اگر اين توجه مداوم و پايدار باشد با » توجه«شمار پيرامون  هاي بي انتخاب محرك خاص از بين محرك  
  شود. ناميده مي» ادراك«هاي توجه شده  تعبير و تفسير كردن و معني و مفهوم و سازمان دادن به محرك  
 ،قـرار داده اسـت» توجه«يك محرك خاص را انتخاب كرده و مورد  شمار هاي بي شود، از بين محرك اي خيره مي قتي آقاي محبي به درب خانهو   

  كرده است. » تمركز«توانيم بگوييم كه براي مدتي طولاني توجه خود را حفظ نموده، مي ولي از آن جايي
دهـد كـه  افتد و وقتي با تعبير و تفسير كردن و معنا دادن به محرك ديده شده، تشخيص مي ق مياتفا » احساس«بيند  نظر را ميوقتي فرد مورد   

 افتد. اتفاق مي» ادراك«همان مجرم است، 
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